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îndatoriri de seamă 
ale cooperației de consum

T în multe părți din țară au început mun
cile agricole de primăvară. Odată cu cam
pania agricolă de primăvară începe o 
nouă bătălie pentru producții agricole 
sporite, bătălie de o deosebită importanță 
întrucît ea se desfășoară sub semnul 
chemării pe care partidul și guvernul au 
făcut-o poporului nostru muncitor, oa
menilor muncii de la sate: Să obținem 
în anul 1955 o producție globală de 10 
milioane tone grîu și porumb și cel puțin 
2.000 kg porumb boabe la hectar!

Reușita campaniei agricole din primă
vara acestui an, realizarea unor producții 
sporite, depinde în mare măsură de felul 
în care vor fi mobilizate toate forțele 
menite a contribui la buna ei desfășu
rare. Printre aceste forțe se numără și 
cooperația de consum, căreia îi revine 
îndatorirea de a aproviziona satele — 
prin unitățile sale comerciale — cu măr
furile industriale cerute în acest sezon 
de muncă și de a pune la îndemîna ță
rănimii muncitoare, prin centrele de închi
riat, mașini agricole cu tracțiune anima
lă și unelte agricole.

Cooperația de consum își poate înde
plini această sarcină datorită condițiilor 
ce i-au fost create. Astfel volumul măr
furilor industriale repartizate comerțului 
cooperatist în anul acesta depășește cu 
mult pe cel din anul 1954. Numai în pri
mul trimestru al anului, cooperația va 
primi un număr de pluguri cu tracțiune 
animată ce depășește cu 396,9 la sută pe 
cel din aceeași perioadă a anului 1954. 
Cu multe procente sînt sporite și canti
tățile de îngrășăminte chimice. Rețeaua 
comerțului cooperatist sătesc va primi în 
primul trimestru al anului — cu 192 Ia 
sută mai multe îngrășăminte azotate și 
cu 137 la sută mai multe îngrășăminte 
potasice față de aceeași perioadă a anu
lui 1954. De asemenea, cooperația va pri
mi în acest an mii de prășitoare cu trac
țiune animală, grape cu colți și semă
nători cu tracțiune animală, ș.a.m.d.

Statul acordă în acest an un sprijin 
isporit cooperației în vederea înzestrării 
centrelor de închiriat mașini și unelte a- 
grioole de pe lîngă cooperativele sătești 
cu necesarul de mașini și unelte. Numai 
în cursul lunii ianuarie a.c., cele peste 
100 centre și subcentre de închiriat ma
șini și unelte agricole de pe lîngă coo
perativele sătești din regiunea Arad, au 
primit mașini și unelte în valoare de 
aproape 450.000 lei.

Dacă comerțul cooperatist are în anul 
1955 putința de a asigura o aprovizio
nare mai bună a satului decît în alți 
ani, nu trebuie scăpat din vedere faptul 
însă că azi au crescut nu numai posi
bilitățile de aprovizionare a agriculturii 
ci și cerințele de mărfuri industriale ale 
țărănimii muncitoare.

De aceea se cere unităților de desfacere 
laie cooperației de consum să fie aprovi
zionate în mod permanent cu cantități co
respunzătoare de mărfuri industriale de 
mare cerință în acest sezon, ca de exem

plu: pluguri și accesorii de pluguri, semă
nători, grape, șină de căruțe, potcoviță, 
șuruburi de tot felul, îngrășăminte chimi
ce, substanțe chimice pentru tratarea se
mințelor, combustibil necesar atelierelor 
de reparații, materiale necesare lucrărilor 
din vii, livezi, grădini de legume și zar
zavat, etc. Organele regionale și raionale 
ale cooperației au obligația de a comunica 
la timp fabricilor comenzile de mărfuri — 
pe baza repartițiilor de plan — și de a 
urmări îndeaproape respectarea termene
lor de livrare a mărfurilor de către uni
tățile industriale. Mărfurile trebuie să a- 
jungă neîntîrziat la unitățile sătești. Re
partițiile pe sate să fie făcute însă numai 
pe baza notelor de comandă ale cooperati
velor de consum. Consiliile de conducere 
ale uniunilor regionale au datoria de a 
combate cu severitate practicile birocra
tice folosite de unele uniuni raionale 
care trimit cooperativelor sătești mărfuri 
industriale la întîmplare.

Cooperația de consum are datoria de a 
aproviziona cu precădere gospodăriile a- 
gricole colective, întovărășirile agricole, 
precum și asociațiile simple de producție. 
De asemenea, are datoria de a-și achita 
cu seriozitate obligațiile ce și le-a asumat 
față de producătorii cu care a încheiat 
contracte pentru legume și zarzavaturi 
precum și pentru fructe. Cooperația are 
obligația ca — potrivit contractului în
cheiat — să asigure acestora îngrășămin
te chimice, cherestea, geamuri, cuie, tablă, 
sămînță de soiuri bune, etc.

In ce privește centrele ș'i subcentrele 
de mașini și unelte agricole, este bine ca 
uniunile raionale să controleze dacă 
utilajul existent a fost reparat și 
ținut în evidență. O mare atenție trebuie 
dată utilajului agricol nou. Repartizarea 
acestuia pe centre și siubcentre de închi
riat mașini și unelte agricole, este nece
sar să se facă în colaborare și după indi
cațiile organelor agricole ale sfaturilor 
populare. Iar pentru a se asigura folosi
rea lor deplină de către țărănimea munci
toare este necesară popularizarea prețuri
lor de închiriere, precum și a celorlalte 
condiții în care producătorii pot închiria 
de la centre sau subcentre mașinile sau 
uneltele agricole.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare răspund de modul în care comerțul 
cooperatist sătesc aprovizionează țărăni
mea muncitoare, de felul în care acesta 
sprijină campania agricolă.

De aceea ele au datoria, la rîndul lor, 
să se intereseze zilnic și temeinic de mo
dul cum sînt satisfăcute la sate cererile 
de mărfuri industriale. Comitetele execu
tive ale sfaturilor populare trebuie să aibă 
o legătură permanentă cu organele și uni
tățile cooperației și să le acorde tot spri
jinul pe care acestea îl cer.

Cooperația de consum are create con
diții pentru a participa efectiv ila buna 
desfășurare a' muncilor agricole de pri
măvară. Este de datoria ei să le foloseas
că, răspunzînd cu cinste chemării partidu
lui și guvernului 1
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Pentru pace și viată, 
împotriva uneltitorilor războiului atomic!

Convocarea Adunării reprezentanților 
mișcării pentru apărarea păcii din R. P. R.

In vederea unirii mai departe a eforturilor întregului nostru 
popor în lupta activă pentru pace, Comitetul Permanent pen
tru Apărarea Păcii din R.P.R. convoacă la București pentru 
ziua de 9 mai 1955, zi în care se împlinesc zece ani de la 
victoria istorică asupra Germaniei fasciste, Adunarea Repre
zentanților Mișcării pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

10.368.222 cetățeni din
Apelul de

Comunicatul Comitetului Permanent
Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., în

trunit astăzi, 21 martie, constată cu satisfacție că Apelul împo
triva pregătirii războiului atomic, adresat popoarelor lumii de 
către Biroul Consiliului Mondial al Păcii, a fost primit și 
aprobat cu o uriașă însuflețire de către masele largi ale po
porului nostru.

Pînă la 19 martie, în țara noastră 10.368.222 cetățeni de 
cele mai diferite categorii sociale și credințe religioase și-au 
pus cu hotărîre semnătura pe Apelul de la Viena. Cetățenii 
țării noastre își exprimă și cu acest prilej, într-o unanimitate 
impresionantă încrederea fermă în victoria forțelor de neînvins 
ale păcii și progresului, în eficacitatea avertismentului puter
nic dat organizatorilor războiului atomic de către sute de mili
oane de oameni din toată lumea. Ei își manifestă cu tărie

cheamă pe toți oamenii iubitori de pace din țara noastră să-și 
sporească contribuția, alături de toate popoarele lumii, la lupta 
împotriva reînvierii militarismului german, împotriva blocu
rilor agresive și a pregătirii războiului atomic — muncind cu 
avînt pentru continua ridicare a buneistări a poporului și 
întărirea capacității de apărare a scumpei noastre patrii.

(Agerpres)

țara noastră au semnat
la Viena

pentru Apărarea Păcii din R. P. R.
atașamentul și sprijinul deplin față de politica externă a țării 
noastre, de întărire a păcii și colaborării internaționale ce și-a 
găsit expresia în recenta declarație adoptată de Marea Adu
nare Națională a R.P.R., politică corespunzătoare întru totul 
intereselor vitale și voinței poporului romîn.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. 
cheamă pe membrii comitetelor de luptă pentru pace și pe toți 
luptătorii pentru pace să continue cu același entuziasm munca 
de lămurire a cetățenilor asupra evenimentelor internaționale 
șl acțiunea de strîngere de semnături pe Apelul Consiliului 
Mondial al Păcii. Listele de semnături sînt deschise oricărui 
cetățean doritor să-și manifeste protestul împotriva planurilor 
imperialiste de deslănțuire a unui război atomic.

COMITETUL PERMANENT 
PENTRU APĂRAREA PĂCII DIN R.P.R.

Ședința Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.
Luni după amiază a avut loc o ședință 

a Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R. cu participarea reprezen
tanților organizațiilor obștești și ai culte
lor

Ședința a fost prezidată de prof. univ. 
Lctar Rădăceantt.

In cadrul ședinței a luat cuvtntul Matei 
Socor membru în Comitetul Permanent pen
tru Apărarea Păcii din R.P.R., care a făcut 
o expunere asupra lucrărilor Biroului Con
siliului Mondial aț Păcii ținute la Viena între 
11—13 martie, lucrări la care a participat ca 
reprezentant al mișcării pentru pace din țara 
noastră.

Secretarul Comitetului Permanent pentru

Apărarea Păcii din R.P.R. Pantazi Cristea, 
a făcut apoi o expunere asupra desfășurării 
campaniei de strîngere a semnăturilor pe 
/Apelul Consiliului Mondial al Păcii în țara 
noastră. El a subliniat elanul și hotărîrea 
cu care întregul nostru popor semnează 
Apelul de la Viena, manifestîndu-șl hotărî
rea de a se opune cu cea mai mare dîrzenie 
planurilor ațîțătarilor la războiul atomic.

In legătură cu această expunere au avut 
loc ample discuții la care au luat parte C. 
Paraschivescu-Bălăceanu, președintele cole
giului de avocați al Capitalei, academicianul 
Ștefan Milcu, director al Institutului de en
docrinologie al Academiei R.P.R., poeta Ma
ria Banuș, Ion Dobre, secretar al Consiliu

lui Central al Sindicatelor, episcopul Teoc- 
tist Botoțăneanu, vicar al patriarhiei Bise
ricii ortodoxe romine, Stela Enescu, preșe
dinta Comitetului Femeilor Democrate, dr. 
Mozes Rosen, șef-rabîn al cultului mozaic, I. 
Săndulescu, secretar al Comitetului de luptă 
pentru .pace al orașului București, Filip 
Geltz, deputat în Marea Adunare Națională.

Comitetul Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R. a adoptat apoi textul unui 
comunicat cu privire la desfășurarea ac
țiunii de strîngere a semnăturilor pe Apelul 
de la Viena, o hotărîre cu privire la convo
carea la București a unei adunări a repre
zentanților mișcării pentru pace din țara 
noastră.

Alegerea noilor comitete de luptă pentru pace
Paralel cu strîngerea de semnături pe A- 

pelul Consiliului Mondial al Păcii, în întrea
ga țară se desfășoară și acțiunea de alegere 
a noilor comitete de luptă pentru pace, ac
țiune menită să întărească activitatea aces
tor comitete, să atragă la ele și pe alți luptă
tori pentru cauza păcii.

La Reșița, alegerea noului comitet de luptă 
pentru pace, care s-a desfășurat in marea 
hală de montaj a fabricii de locomotive, în 
prezența a mii de muncitori — furnaliști, oțe- 
lari, laminatori, strungari, cocsari etc. — a 
pus mai mult în lumină atașamentul acesto
ra față de politica lagărului păcii în frunte

cu Uniunea Sovietică, politică îndreptată 
spre menținerea și consolidarea păcii, spre 
dejucarea planurilor ațîțătorilor la războiul 
atomic. In noul comitet de luptă pentru paice, 
compus din 27 de membri, au fost aleși, 
între alții, primtopitorul I. Bădescu, fruntaș 
în întrecerea socialistă, care prin aplicarea 
metodei sovietice Matulineț dă zeci de tone 
de oțel peste pian, inginerul Richard Satin- 
ger, de la furnale, muncitoarea Adela Stoia- 
novici de la soulărie și alții.

In Capitală au fost aleși în comitetele de 
luptă pentru pace de pe locul de muncă și 
din cartiere numeroși oameni ai artei și ști

inței, muncitori fruntași, deputați, gospodi
ne, între care : prof. dr. P. Firică, de la Spi. 
talul de urgență, Constantin Tuzu, locțiitor 
al min'strului Industriei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini, prof. dr. State Drăgă- 
nescu, de la Institutul „I. P. Pavlov", pic
torul M. H. Maxy, directorul Muzeului de 
Artă al R. P. R., deputata Elena Rădoiu, 
gospodina Maria Crețu și alții.

Pînă la 15 martie au fost alese în întrea
ga țară mii de noi comitete de luptă pentru 
pace : în regiunea București 990, în regiu
nea Craiova 886, în regiunea Arad 593, în 
regiunea Bacău 748 etc. (Agerpres).

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

TELEGRAMĂ
După cum s-a anunfat, la 19 martie s-d 

deschis tn orașul San-Marino cel de al cin
cilea Congres al Partidului Comunist din 
Republica San-Marino.

Comitetul Central al Partidului Muncito
resc Romîn a adresat cu prilejul Congresu
lui urmăoarea telegramă:
CĂTRE COMITETUL CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST 
DIN SAN-MARINO

REPUBLICA SAN-MARINO
Comitetul Central al Partidului Muncito

resc Romîn trimite un cald salut frățesc 
celui de al 5-lea Congres al Partidului Co
munist din San-Marino șl îi urează deplin 
succes în desfășurarea lucrărilor Congresu
lui și în lupta pentru pace.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI 

MUNCITORESC ROMIN

Pentru sănătatea oamenilor muncii

Unități medico-sanitare, spitale, ma
ternități, creșe, dispensare, etc., iau 
ființă an de an in diferite orașe și 
în cele mai îndepărtate sate din țară. 
Astăzi, prin grila partidului și gu
vernului, oamenilor muncii li se cre
ează toate condițiile pentru a-și În
griji sănătatea.

In clișeu : Noua maternitate din 
Orașul Stalin. Foto : AGERPRES

Săptămîna Mondială 
a Tineretului

★

Tineretul din Capitală 
strînge semnături pe Apelul păcii

Tineretul din Capitală a închinat cea de 
a 2-a zi a Săptămînii Mondiale a Tineretului, 
luptei pentru apărarea păcii, pentru zădăr
nicirea acțiunilor imperialiste de dezlănțuire 
a războiului atomic.

In întreprinderi, instituții, în școli și facul
tăți, tinerii au format în această zi zeci de 
echipe pentru strîngerea de semnături pe 
Apelul ConsifFului Mondial al Păcii adresat 
popoarelor lumii.

De la Comitetul raional „1 Mai" al U.T.M. 
au plecat marți după amiază peste 20 de e- 
chipe de tineri în cartierele Colentina, Tei, 
Mihail Eminescu 'și altele, pentru strîngerea 
de semnături pe Apelul Consiliului Mondi^ 
al Păcii.

La acțiunea de strîngere de semnături pe 
Ape.ul Păcii au luat parte în aceasta zi și 
echipe de tineri de la uzinele „Mao Țze-dun", 
„Electromagnetica", Universitatea „C. I. Par- 
hon", de la școlile profesionale Metal nr. 1 
și 4, de la școala medie nr. 11, de la uzinele 
„Semănătoarea", întreprinderea „Tricotalul 
roș-u" și alte întreprinderi și instituții din 
Capitală

Manifestîndu-și solidaritatea intemaiționa- 
lă cu tineretul lumii in lupta pentru apărarea 
păcii, numeroși tineri din Capitală au adre
sat în această zi scrisori către tinerii din alte 
țări în care au scris despre acțiunile pe ctre 
le întreprind pentru apărarea păcii în lume, 
pentru viitorul fericit al tinerii generații.

(Agerpres).

Realizări în muncă
DEVA. — Tinerii din întreprinderile, insti

tuțiile și satele regiunii Hunedoara au tntîm- 
pinat Săptămîna Alondială a Tineretului cu 
realizări frumoase în muncă.

In întrecerea socialistă desfășurată tn cins
tea Săptămînii Mondiale a Tineretului au fost 
cuprinși peste .85 la sută din tinerii mineri 
din Valea Jiului, în fruntea cărora se află 
brigada condusă de minerul utemist Mihai 
Ștefan de la Petrila, care a depășit planul 
primei decade a lunii martie cu 108 la sută.

Tinerii de la minele din Ghelar, raionul 
Hunedoara, au dat furnalelor de la Hunedoa
ra, în primele zile ale lunii martie, sute de 
tone minereu de fier peste prevederile pla
nului.

fn curînd, oțelarii de la Hunedoara vor e- 
labora noi șarje rapide din. fierul vechi adu
nat de tinerii și pionierii din regiune. Numai 
tinerii și pionierii din Valea Jiului au adu
nat în primele 15 zile ale lunii martie peste 
55.000 kg. fier vechi pentru a fi trimis la 
retopit.

Bazarul cărții pentru tineret
In prima zi a Săptămînii Mondiale a 

Tmeretului, s-a deschis în Capitală, la Li- 
btăria tineretului din B-duI Schitu Măgu- 
reanu, Bazarul cărții pentru tineret.

La festivitatea de deschidere a bazarjlui 
au asistat numeroși tineri care au ascultat 
cu interes cuvîntui rostit de poetul Mihu 
Dragomir, laureat al Premiului de Stat.

Cei prezenți eu vizitat apoi bazarul în 
care sînt expuse ultimele noutăți literare și 
științifice, cărți tn limba romină și în alte 
limbi.

spre care 
scop este 
a ajunge 
am făcut 
propuneri

Creșterea productivității muncii, obiectiv central al întrecerii socialiste!
Contribuția inovatorilor

Mișcarea inovatorilor a făcut în ultimii 
ani progrese remarcabile în industria noa
stră chimică. In anul trecut, de pildă, nu
mărul propunerilor de inovații șl raționali
zări a crescut la 4038 față de 2045 cîte s-au 
făctit în anul 1953. Economiile anticalculate 
pe 12 luni, rezultate în urma aplicării a- 
cestor inovații s-au ridicat la suma de peste 
56 milioane lei.

Mișcarea de inovații din sectorul chimic 
continuă să se dezvolte și în acest an. Ino
vatorii din acest sector industrial și-au ori
entat în special preocupările spre ridicarea 
productivității muncii In întreprinderile lor 
prin perfecționări ale unor procese tehnolo
gice și ale unor utilaje.

Pe aceste linii au fost realizate în acest 
an o serie de inovații valoroase. La uzinele 
de îngrășăminte chimice „Petre Poni“ de 
pildă, un colectiv a sporit, prin aplicarea 
unei inovații, cu peste 100 la sută producția 
suoerfosfaților, îmbunătățind simțitor și con
dițiile de lucru. De asemenea, un colectiv de 
ingineri și farmaciști de la fabrica de medi
camente nr. 1 a realizat un sistem original 
pentru utilizarea razelor infraroșii la usca
rea substanțelor medicamentoase. Prin noul 
procedeu timpul de uscare s-a redus de la 
cca 100 ore la 4 ore.

Cursuri pentru extinderea 
metodei graficului ciclic

Pentru titlul de „brigadă cu cel mai înalt indice de utilizare”
In Intîmpinarea zilei de 8 martie C.C. al 

sindicatelor în colaborare cu M.l.U. a orga
nizat în rîndul muncitoarelor fruntașe din 
mai multe întreprinderi, schimburi de expe
riență menite să ducă la însușirea reciprocă 
a celor mai 
fost trimisă 
treprinderea 
constatat că 
nefolosite, și 
încă ridicați
multe muncitoare nu și-au însușit încă ml-

fire-tricotaj de bună calitate, brigada noas
tră a hotărît că principala rezervă 
trebuie să ne îndreptăm în acest 
mărirea vitezei ringurilor. Pentru 
la o mărire a vitezei ringurilor, 
conducerii întreprinderii, și unele 
de măsuri tehnico-organizatorice care să a- 
sigure traducerea în viață a inițiativei noa
stre. Acestea privesc îmbunătățirea calității 
semitortului, începînd cu batajul, o mai mare 
atenție acordată organizării locului de mun
că, prin completarea echipelor de levată cu 
muncitoare calificate, o mai bttnă aprovizio
nare a muncitoarelor cu uneltele necesare în 
timpul lucrului în special cu pensble. cutii 
de levată, etc. De asemenea am propus ca 
materialele auxiliare, de exemplu manșoa- 
nele, uleiul, să fie de mai bună calitate.

Dar dacă acestea sînt condițiile materiale 
care stau la baza traducerii in viață a ini
țiativei noastre și contribuția noastră, a 
brigadierelor, este nu mai puțin importantă. 
A mări viteza ringurilor, înseamnă pentru 
noi a lupta pentru menținerea curățeniei lo
cului de muncă, a întări disciplina în mun 
că, dar mai ales a ne însuși cit mai repede 
mînuirile cele mai corecte și în timpii cei 
mai scurți, pe baza metodei sovietice Kova
liov. In acest fel tindem ca în brigada noas
tră toate mașinistele și ajutoarele să ajungă 
să facă legarea de fir în formă de șurub

Trebuie să spun cu bucurie că sprijinite 
îndeaproape de conducerea * întreprinderii, 
care a trecut imediat la aplicarea în practică 
a planului de măsuri preconizat de noi și 
îmbogățit ulterior, noi brigadierele ce deser
vim cele 13 ringuri ingolstadt, am cules pri
mele roade ale inițiativei noastre. Afară de 
Elena Neagu și Maria Pavel, toate celelalte 
muncitoare și-au Însușit mînuirile cele mai 
bune. Mașinistele Ana Brebeanu, Stela Bon- 
tea, levatierele Ioana Oancea. Florica Călă- 
raru și altele, reușesc să sporească 
tivitatea muncii lor, depășindu-și cu 
ritate sarcinile de plan.

In urma aplicării acestei inițiative 
angajamentul luat în cinstea zilei de I Mai, 
de a depăși planul de producție pe luna mar
tie cu 1,8 Ia sută, noi am reușit să îndepli. 
nim sarcinile de plan pe perioada 1—20 mar
tie în proporție de 103,6 la sută.

MARIA S. PETRE
Filatoare, responsabila brigăzii a V-a 

.Industria Bumbacului"

nuirile cele mai bune, etc. întoarsă în între
prindere și împărtășind tovarășelor din bri
gada mea cele semnalate, am căutat ca îm
preună să comparăm lipsurile de la F.R.B. 
cu cele existente și în filatura noastră. Deși 
la noi se lucrează cu indici de utilizare ri
dicați, în urma analizei situației celor 13 
ringuri deservite de noi, făcută in cadrul 
unei ședințe cu întreaga brigadă, am putut 
descoperi noi posibilități de a mai mări in
dicele de utilizare existent. Pentru a produce 
la cele 13 ringuri o cantitate mai mare de

PETROȘANI (de la corespondentul nos
tru). Experiența multor brigăzi de mineri 
din Valea Jiului a dovedit că aplicarea me
todei graficului ciclic constituie o cale si
gură de sporire a producției de cărbune, de 
ridicare a productivității muncii-

In scopul extinderii largi a acestei 
todj, la mina Petrila au fosi 
cursuri în cadrul cărora minerii 
mâți cu cunoașterea temeinică a 
de munc.ă după graficul ciclic, 
cursuri țin prelegeri ingineri și 
precum și mineri fruntași ai întrecerii 
cialiste.

Cursurile au dat rezultate rodnice. Față de 
11 brigăzi ciclice cîte erau Ia sfîrșitul anu
lui trecut, tn prezent un număr de 21 bri
găzi de mineri de la mina Petrila aplică «■ 
ceastă metodă avansată.

me- 
organizate 
sînt înar- 
procesului 
La aceste 
tehnicieni,

so-

In clișeul din dreap
ta : La clubul în
treprinderii „Industria 
Bumbacului A", E- 
lena Chișiu instruc- 
toarea brigăzii, discută 
cu membrii brigăzii a 
V-a despre modul co
rect de legare a firu
lui in formă de șurub.

In clișeul de sus : 
Filatoare a Maria S 
Petre, responsabila 
brigăzii a V-a, inifia- 
toarea întrecerii pen
tru obfinerea titlului 
de „brigadă cu 
mai înalt indice 
utilizare".

Foto: NICU VASILE

bune metode de muncă. Eu am 
în schimb de experiență la în- 
F.R.B. Cu această ocazie am 
aici există încă destule rezerve 
anume : fuse inactive, timpi 

la unele mînuiri din cauză că

produc
te gula-

față de
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Au pornit întrecerea patriotică 
pentru roade bogate

Deputatul de vorbă 
cu alegătorii săi

. Deși se culcase des
tul de tîrziu și era o- 
bosit, somnul nu voia 
cu nici un chip să i 
se lipească de gene. 
Un gînd îi stăruia în 
minte; „Trebuie să-mi respect angajamen- 
tul!“ — și pe dinaintea ochilor îi trecură din 
nou, nici el nu-și mai dădea seama a cîta 
cară, cele petrecute în ajun, la sesiunea 
sfatului popular comunal...

— Pentru buna desfășurare a lucrărilor 
agricole din primăvara aceasta, spusese a- 
tunci Neculai Nină, deputat în circumscrip
ția 28, noi îi chemăm Ia întrecere patriotică 
pe cei din circumscripția 23.

N-ar fi vrut să răspundă imediat, încă 
nu se sfătuise cu alegătorii. Nu voia însă 
nici ca aceasta să fie privită ca o teamă de 
a răspunde chemării la întrecere. Ar fi 
însemnat că nu-și cunoaște oamenii din cir
cumscripție, că nu se bucură de încrederea 
lor. Și asupra circumscripției sale nu tre
buie să cadă o asemenea bănuială. Dacă nu 
s-ar fi bucurat de încrederea alegătorilor 
dacă nu s-ar fi bizuit pe ei, mai putea cir
cumscripția sa să se mențină atîta timp 
fruntașa pe comună ?

— Da, tovarăși, fu răspunsul său, primim 
întrecerea și ne angajăm să muncim în așa 
fel ca circumscripția noastră să mențină mai 
departe steagul de circumscripție fruntașă, 
obținlnd anul acesta recoltele cele mai mari 
la hectar din Segarcea.

Și acum, Neculai Mirul, deputatul cir
cumscripției 23 nu-și mai putea afla liniș
tea Un angajament luat, pentru dînsul e 
sftat.

începu să revizuiască în gînd cum stă 
cu pregătirile în circumscripție... Vasăzică 
așa uneltele stat reparate, sămînța o au 
toți pregătită, arături de primăvară doar 
puține au mai rămas de făcut. Bun... Să 
văd acum cum stau cu atelajele. Din cele 
50 gospodării ce le am în circumscripție, 10 
nu au vite de muncă. Ar fi deci prima pro
blemă pe care trebuie să o rezolv. Nu tre
buie să 6căpăm nici o zi bună de lucru, fie
care trebuie să știe precis ce are de făcut. 
Și pe asta trebuie să o discutăm. Dar prin
cipala problemă ar fi cea cu privire la în- 
sămînțatul porumbului. Anul acesta nici un 
țăran muncitor din circumscripția mea nu 
trebuie să obțină mai puțin de 2 000 kg. po
rumb boabe la ha. Și deodată un gînd îi în
colți în minte : ce ar fi dacă aș organiza o 
consfătuire a alegătorilor din circumscripția 
mea cu un fruntaș al recoltelor bogate? Mii- 
ne trebuie să s1au de vorbă cu comitetul 
executiv în această privință! Și adormi cu 
această hotărîre în gînd.

★
Propunerea deputatului Neculai Miruț a 

fost primită ou multă căldură de membrii 
comitetului executiv al «sfatului popular al 
comunei Segarcea Marin Mihai, vicepreșe
dintele comitetului executiv, se oferi să-i 
dea o mînă de ajutor. De comun acord, ho- 
tărîră ca la consfătuire să-l invite pe Ion 
David unul din fruntașii recoltelor bogate 
din Segarcea. decorat cu „Medalia Muncii”. 
Se 6fătuiră apoi asupra datei consfătuiri.

Apoi Neculai Miruț își făcu timp pentru 
a trece pe la fiecare casă din circumscrip
ția sa, invitîndu-și alegătorii la consfătuire.

*
Anume alesese deputatul pentru consfătuire 

casa lui Anuța Neculai. Era cea mai în
căpătoare din circumscripție. Cu toate 
acestea, ea se dovedi strîmtă, pentru numă
rul mare al celor veniți la consfătuire. Ba, 
cum vestea consfătuirii trecu hotarul cir
cumscripției, veniseră să asiste, curioși de 
a afla ce se discută, chiar unii țărani mun
citori din circumscripțiile vecine, ca Ion 
Iancu și alții.

— Iată despre ce e vorba tovarăși, li 6e 
adresă deputatul Neculai Miruț, după ce 
gazda le făcu tuturor rost să șadă pe cîte 
ceva ; știți că acum două zile a avut loc 
sesiunea sfatului nostru popular S-a discu
tat problema pregătirilor și a desfășurării 
în bune condjțiuni a muncilor agricole din 
primăvara aceasta. Cu acest prilej am fost 
chemați la întrecere patriotică de circum
scripția 28 Ț:n să vă spun că de astă dată 
am făcut o greșală, luîndu-mi angajamente 
fără a mă sfătui cu dvs.

— Și ce angajamente ți-ai luat. îl între

rupse din colțul de lin
gă sobă, bătrinul Ma
rin Chiriță.

— Că ne vom men
ține fruntași la toate 
muncile, obținlnd cele 

mai mari recolte pe comună, răspunse depu
tatul.

— Și cu ce ai greșit dacă ți-ai luat aceste 
angajamente, interveni Marin Glonița, cel 
mai bătrîn dintre participanți. Ba trebuia 
să le spui că avem de gînd nu numai să 
ne păstrăm steagul de circumscripție frun
tașă, dar dacă s-o putea chiar să mai cîș- 
tigăm unul. Hohotele de rîs care urmară în
suflețiră adunarea.

— Dar nu e un lucru prea ușor, spuse 
cu îndoială Constantin Piciu.

— Apoi tocmai ăsta-i și rostul consfătuirii 
noastre, căută să-i lămurească deputatul. Să 
ne sfătuim cum să muncim ca să obținem 
recoltele cele mai bogate. De altfel cred că 
ați observat că în mijlocul nostru se află 
și tov. Ion David, fruntaș al recoltelor bo
gate din comuna noastră. El s-a oferit să ne 
ajute ta această privință, împărtășindu-ne 
din experiența sa în muncă.

Și Ion David începu să povestească pe-n- 
delete cum, aplicînd anul trecut învățămin
tele căpătate cu prilejul participării ia con
sfătuirea fruntașilor recoltelor bogate, a 
obținut recolte mult mai mari ca în alți ani. 
El insistă in special asupra unor lucrări ca 
grăpatui, plivitul și recoltatul la timp a se
mănăturilor de grîu, prin aplicarea cărora, 
cu tot timpul nefavorabil de anul trecut, el 
a obținut o producție de peste 1.000 kg. grîu 
la hectar. A arătat de asemenea oum, expe- 
rimentind metoda însămînțării porumbului 
în cuiburi așezate în pătrat, a obținut un 
spor de 200 kg. la hectar față de producția 
obținută de pe suprafața tasămtațată In mod 
obișnuit.

— Ca unul ce-s mal bătrîn, șl eu mal 
multă experiență, căută să-l completeze 
Marin Glonța, trebuie să spun că multă 
dreptate are Ion Multă vreme noi nu obiș- 
nuiam să grăpăm semănăturile care prin
deau scoarță în timpul iernii și nici cu pli
vitul nu ne prea încurcam și rău făceam. 
Iaca eu anul trecut am căutat să respect 
toate sfaturile agronomilor. Și nu mă căiesc: 
la grîu tot cam peste 1.000 kg. la hectar 
mi-a dat și mie și nici cu porumbul nu 
m-am făcut de rîs.

— Ș-apoi mai e la noi un obicei de care 
trebuie să ne lepădăm, continuă Constantin 
Piciu. Acela de a întoarce primăvara ară
turile făcute toamna. Eu m-am convins că 
e un lucru dăunător și că grăpatui arătu
rilor de toamnă, sau aratul lor cu plugul 
fără cormană este de mai mult folos.

— Socot totuși, continuă Ion David, că 
cea mai de seamă condiție pentru obținerea 
unor recolte bogate este executarea însă- 
mînțatului la timp și în bune condițiuni.

— Adevărat, îi întări deputatul spusele. 
Iată de ce noi trebuie să chibzuim ce tre
buie să facem pentru ca toți din circum
scripția noastră să-și facă lucrările la 
vreme.

— Păi e simplu, căută să dea soluția Ion 
Piciu, cel mai tînăr dintre cei prezenți: să 
ieșim cu toții la treabă din prima zi bună 
de lucru.

— Dar cu cei 10 din circumscripție care 
n-au atelaje cum facem ?

— Ei, ne-am gîndit noi și la asta, ti dădu 
răspunsul bătrînul Marin Glonța. Lucrurile-s 
ca și aranjate Fiecare dintre cei ce n-au 
atelaje va fi ajutat de ceilalți. Așa bună
oară pe Maria Stancu s-a înțeles s-o ajute 
Gh. Stancu, lui Gh. Galbinu îi va ara Va- 
sile Logofătu, pe Ion Vîrvorea îl vă ajuta 
Dumitru Sotir...

★
Consfătuirea din circumscripția deputa

tului Neculai Miruț continuă pînă tîrziu 
Cei prezenți nu pierdură din vedere nici un 
amănunt. Toate au fost puse la cale cu 
chibzuială, pe-ndelete. Țăranii muncitori din 
această circumscripție întîmpină bătălia 
pentru obținerea unei recolte îmbelșugate, 
organizați și bine pregătiți. Ei sînt siguri 
că o vor cîștiga

CONSTANTIN AZOIȚII 
Corespondentul „Romlniei libere"

In regiunea Craiova

sezisează PENTRU O PRODUCȚIE SPORITĂ DE LEGUME

acestui fapt,

Bufetul „Oltul" a- 
flat în Capitală pe 
strada Petru Maior 
coif cu Banu Manta 
este de obicei bine a- 
provizionat. Se gă
sesc aci din belșug 
gustări, băuturi iar 
seara grătar. Datori- 

bufetul este frecvenu
tat de numeroși cetățeni care uneori ne- 
avînd loc la mese preferă să aștepte la 
rînd pînă ocupă o masă. Se întîmplă insă 
adesea ca cetățeanul care vine să ia o 
gustare să nu aibă cu ce să se servească. 
Aceasta din cauză că de mai mult timp 
bufetul este lipsit de tacîmuri și în special 
de cuțite, ne scrie cititorul 1. Loghin.

Trustul alimentației publice din raionul 
Grivița Roșie trebuie să rezolve de ur
gență această problemă.

★
Tov. Ion Nicolae 

ne scrie că în anul 
1952 țăranii munci
tori din comuna Gli- 
ganu, raionul Cos- 
Iești, au hotărlt con
struirea unui cămin 
cultural prin autoim- 
punere. Pentru acea
sta s-au strîns sumele de bani necesare și
s-au adunat între timp toate materialele.

De atunci și pînă astăzi au trecut c'tțiva 
ani, iar lucrările pentru efectuarea con
strucției nici n-au început. Materialele 
adunate sînt lăsate în părăsire, fiind date 
uitării.

Oare cîți ani vor mai trebui de aci îna
inte pentru ca tovarășii de la sfatul popu
lar raional Costești să-și reamintească 
de această problemă ?

Ar fi de dorit ca ei să-și aducă amin
te cît mai curînd, altfel cine știe ce soar
tă pot avea materialele care au fost adu
nate cu atîta trudă.

★

tă cu încălțăminte 
bună calitate.

Zilele acestea am 
dus la reparat o pe
reche de pantofi care 
trebuiau tălpuiți. Am 
intrat cu încredere la 
o unitate a cooperati
vei „Chibzuință" de 
pe str. A. Toma, care 
avea vitrina încărca- 

reparaiă cu talpă de

Tovarășul care primea comenzile a 
examinat pantofii aduși de mine și apoi 
a început să facă o serie de calcule După 
terminarea socotelilor, mi-a spus că tre
buie să mă coste 43,35 lei. Am rămas 
foarte mirat — ne scrie tov. F. Brateș — 
deoarece pentru o reparație asemănătoare 
la o altă pereche de pantofi am plătit nu
mai 30 lei.

Am plecat de acolo, îndreptîndwmă spre 
o altă unitate a aceleiași cooperative a- 
flată în imediata apropiere pe Calea Șer- 
ban Vodă, colț cu str. A. Toma.

Nu m-am deplasat în zadar. Aici nu mi 
s-a cerut nimic în plus peste 30 lei. ast
fel că am realizat o economie de 13 lei.

Mă gîndesc totuși că prețurile tre
buie fixate după criterii bine stabilite. 
Conducerea cooperativei „Chibzuință" din 
raionul N. Bălcescu trebuie să ia mă
suri imediate.

■șșț’sșî?

CERCETĂTORUL MICIURINIST
Cum venea dinspre școală, grăbind p'așil 

pentru a nu ne face să-l așteptăm prea 
mult, părea un tînăr slăbuț și sprinten. 
De abia cînd l-am privit deaproape, i-am vă
zut fruntea înaltă sub părul cărunt, fața 
brăzdată de multe și mărunte cute săpate 
de ani în obraji.

Da, au trecut ani mulți și în bună 
parte grei, peste umerii învățătorului Dumi
tru Cristea din satul Cucorăni. Dintre ei, 
36 ani i-a petrecut la aceeași catedră, la 
aceeași școală prin care s-au perindat două 
generații de consăteni.

Meseria de dascăli a tadrăgit-o însă mai 
mult în ultimii 10 ani, pentru că de atunci 1 
s-au deschis largi porțile spre știință, către 
îndeletnicirea care-i devenise din tinerețe 
principalul țel în viață. Cu elevii alăturea, 
colinda țarinele, scormonea pămîntul, cerce
ta livezile, și mai ales citea cu nesaț din 
cărțile marelui savant și cercetător sovietic 
Miciurin.

A c a s ă
In casa țărănească de pe marginea dru

mului ce cotește spre șosea, o cameră este 
rezervată lucrărilor științifice șj expoziției 
realizărilor dobîndite pînă acuma de Dumi
tru Cristea. In mica grădină din jurul 
casei sînt vizibile și acum cercetările 
miciuriniste ale învățătorului: pomi cu 
zeci de altoiuri de tot felul, tufe de smo
chini acoperite cu pămînt și paie, straturi 
în care stau înfipte tăblițe de lemn, pe care 
numai cineva inițiat poate descifra limba
jul simbolurilor laconice...

Aci, urmărit îndeaproape și ajutat de elevii 
săi mici, ca și de cei mari de la cercul a- 
grotehnic, modestul discipol al operelor lui 
Miciurin adaugă zi de zi noi concluzii la 
experiențele făcute în domeniul vieții, plan
telor. Aci găsești orz de toamnă cu o pro
ducție de 3.948 kg. la hectar, găsești boabe 
de grîu ce ating greutatea de cîte 3,70 gr. 
fiecare, găsești smochine proaspete, varie
tăți nemaiîntîlnite de mere și pere, și cîte 
altele. Numai să-ți arunci privirile ta micul 
sanctuar al cercetătorului...

Fibre de na Ib ă
Panoul de pe perete al fibrelor de nalbă 

își are povestea sa. Ea începe cu povestea 
aclimatizării abutilonului. Abutilonul este 
o plantă textilă care se cultivă în China. 
Printr-o împrejurare fericită Dumitru Gris 
tea a obținut sămință de abutilon și i-a gă
sit corespondentul în „teișoara" noastră, 
sau floarea de pîine, cum i se spune în lim

baj popular. Incerctad cu bune rezultate în
crucișarea dintre abutilon și teișoară, cerce
tătorul a găsit caractere asemănătoare între 
aceasta și nalba de cî-mp. După un timp de 
cercetări el a trecut la experiență. Urmînd 
un principiu potrivit cultivării cînepii, adică 
cu cît e semănată mai des se dezvoiltă mai 
bine, Dumitru Cristea a reușit să obțină pe 
aceeași cale, tulpini de nalbă fără ramificații, 
de aproape doi metri înălțime.

— Transformînd nalba de ctrrup în nalbă 
de cultură, îmi explică cercetătorul, s-ar pu
tea obține fibre lungi și albe, așa cum le 
vedeți pe panou, topite de mine, care ar 
avea o largă întrebuințare .pentru saci, pre
late, frînghii, etc., fiind mai rezistente, mai 
frumoase și mai ieftine decît cînepa...

Intr-adevăr, privind fibra lungă și stră
lucitor de albă, care a fost obținută de la o 
plantă ale cărei proprietăți textile poate nici 
nu erau bănuite, mi-am dat seama cît de 
nelimitată este posibilitatea cunoașterii o- 
mului.

Mătasea broașfel — o nouă 

resursă naturală
Intr-una din zile, învățătorul, de astă 

dată numai învățător, a pornit cu elevii în- 
tr-o excursie spre iazul din comună. Balta 
era acoperită cu un strat gros de mătasea 
broaștei. Undeva, aruncată pe mal, se afla 
o pîmză uscată, veștejită, din această plan
tă. Asemănarea ei cu vata a trezit imediat 
interesul cercetătorului. Prin diferite proce
dee fizice și chimice, el a reușit să producă 
mai multe bunuri utile din această materie 
primă naturală și cît 6e poate de ieftină. 
Vata, obținută prin simplă spălare și uscare, 
este azi folosită de numeroase gospodine 
din sat pentru umplutul plăpumioarelor de 
copii. Prin tratare cu leșie de lemn, D. Cris
tea a obținut sugativa, prin ardere o văpsea 
neagră și altele. El a mai încercat obț:nerea 
unor plăci izolatoare de sunete ca și un fel 
de cărămidă, foarte ușoară și rezistentă, in
dicată pentru pereți despărțitori în interio
rul construcțiilor.

★
Fasolea constituie unul dintre studiile 

preferate ale cercetătorului în momentul de 
față. Prin diferite încrucișări de soiuri raio- 
nate el a reușit să cultive o fasole cu o 
producție de peste 3500 kg. la ha.

Cum stătea aplecat peste tufele uscate de 
fasole, căutînd ceva, l-am văzut deodată ri- 
dicîndu-se și arătîndu-mi o păstaie lungă de 
aproape un metru.

— Aceasta este fasole de Abisinia, îmi 
zise el, și am început să lucrez la apropie

In scopul unei mal 
bune aprovizionări a 
populației cu legume și 
zarzavaturi, gospodă
riile de stat acordă în 
prezent o atenție deo
sebită pregătirii răsa
durilor. De buna lor 
îngrijire depinde ob
ținerea unor plăntuțe 
viguroase, capabile să 
dea un rod bogat în a- 
cest an.

In clișeu : Legumi
cultorii de Ia gospodă
ria agricolă de stat din 
Mogoșoaia, secția Ur- 
lătoarea controlează 
temperatura în răsad
nițe și observă cum 
s-au desvoltat tinerele 
plante.
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rea vegetativă a acesteia de fasolea noastră 
moldovenească, pentru a obține pe o tulpi
nă rezistentă ca fasolea noastră de arac, 
fructe mari ca păstaia asta...

Ore în șir, de vrei, îți vorbește Dumitru 
Cristea, oglindind în privire nestinsa-i ti
nerețe sufletească, despre lucrările sale în 
diferite domenii ale vieții plantelor.

Cireșul — Călin
Cunoașteți buchetele de fructe roșii, ce se 

văd toamna tîrziu pe copacii sălbateci numiți 
prin părțile Moldovei „căline"? Ei bine, pe 
acești călini Dumitru Cristea va obține în 
decurs de cîțiva ani, cireșe bune care se vor 
recolta toamna...

— Eu am pornit pe calea cercetărilor mi
ciuriniste și știu că nu există opreliște pentru 
adîncirea cunoștințelor și îmbogățirea lor, 
spune cercetătorul cu glasul tremurat, cu 
mîndrie și neascunsă bucurie. Vreau să las 
ta urma mea roadele vizibile ale unei munci 
de ani de zile...

Roadele muncii sale au început a se ve
dea nu n.umai la expoziție pe lotul miciuri
nist al școlii, dar mai ales pe ogoarele să
tenilor din Cucorăni, sat cu cei mai mulți 
fruntași ai recoltelor bogate. Dumitru Asa- 
biei vorbind despre producția sa de 5200 kg. 
orz la ha nu uită niciodată să pomenească 
numele celui care i-a dezvăluit, în cadrul 
cercului agrotehnic, tainele rodirii pămîntu- 
lui. Nici MIhai Cojocaru nu uită recunoștința 
ca o datorează învățătorului pentru produc
ția lui de 3600 kg. porumb la ha, ca și alți 
țărani muncitori, cărora învățătorul le dă 
cu prisosință sfaturile călăuzitoare spre 
belșug.

Elevii
Știința pasionatului cercetător din Cucorăni, 

care a dat roade, munca sa neobosită, cerce
tările sale, au sădit interesul și dragostea 
pentru agrotehnică în mintea și in:ma multor 
tineri din sat. Pînă acum acest sat a dat 7 
ingineri agronomi, care au prins dragoste 
pentru această meserie încă de pe bănc le 
școlii unde au avut ca dascăl p« Dumitru 
Cristea.

Astăzi, înconjurat de Niță londache, din 
clasa a 7-a, de Adela Curelaru și alți elevi, 
cercetătorul miciurinist Dumitru Cristea își 
cont'nuă opera pentru sporirea roadekx pă- 
mîntului, pentru înmulțirea acestor roade cu 
noi soiuri de plante, ca și pentru creșterea 
de urmași vrednici în lupta pentru biruicea 
naturii, a supunerii ei voinței și necesităților 
omenești.

PAULA GEBER

------------------------ — In ajutorul cadrelor din economie --------------------------

Rolul de seamă al inginerului în producție
Politica economică a partidului și guver 

nuluj nostru este îndreptată în direcția dez
voltării continue a forțelor de producție, în 
industrie și agricultură, în scopul înfloririi 
economiei naționale și ridicării nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

Realizarea acestor sarcini face, necesară 
ridicarea calității conducerii activității eco
nomice și de producție a întreprinderilor, în 
vederea folosirii cît mai raționale a resur 
selor materiale de muncă și bănești ce le 
6tau la dispoziție, a realizării unui nou 
avînl în creșterea producției și productivi
tății muncii, îmbunătățirii calității produselor 
și reducerii prețului de cost-

Inginerilor le revin sarcini importante In 
conducerea și organizarea producției în în
treprinderile noastre socialiste. Inginerii re
prezintă cadrele tehnice cu calificare su 
perioară, conducătorii ș; organizatorii pro
cesului de producție în secții și ateliere Par
tidul și guvernul înconjoară cu toată atenția 
și prețuirea cadrele inginerești. In anii pu 
terii populare, inginerii, alături de ceilalți 
oameni ai muncii, au căpătat pentru prima 
dată posibilitatea să-și desfășoare larg ini
țiativa creatoare, să-și folosească talentul și 
cunoștințele pentru înfăptuirea unor planuri 
mărețe.

Poporul nostru prețuiește cum se cuvine 
aportul inginerilor la construirea vieții ce
lei noi. Sute de ingineri au fost răsplătiți 
pentru munca lor cu înalte distincții ale pa
triei, eu ordine și medalii- Numeroși ingi 
neri sînt laureați ai Premiului de Stat. Mul
tor ingineri, fii credincioși ai poporului, li 
6-a încredințat sarcina de mare răspundere 
de directori ei întreprinderilor noastre socia
liste

Mulți ingineri care s-au format în școala 
burgheză au reușit, prin muncă cinstită și 
plină de însuflețire, să-și cucerească încre 
derea și simpatia muncitorilor și tehnicie
nilor în mijlocul cărora lucrează In același 
timp, datorită sprijinului acordat de partid, 
sute de cadre noi inginerești — ieșite din 
rîndurile clasei muncitoare și țărănimii mun 
citoare — lucrează acum în producție, for 
mînd un detașament de cinste al intelectua 
lității noastre populare și particir-înd activ 
la lupta pentru construirea socialismului.

Mari și de răspundere sînt sarcinile ingi
nerului El . trebuie să folosească cunoștințele 
fale nu numai pentru a conduce și îndruma 
cadrele tehnice medii, maiștrii și pe munci
tori ta procesul de producție, nu numai pen-

Ing. Alexandru Ivancenco 
locțiitor al ministrului industriei metalurgice 

și construcțiilor de mașini

tru a studia zî de zi ceea ce este nou în 
tehnică și a introduce noul în producție; el 
trebuie să lie in același timp un factor ho- 
tărîtor al organizării superioare a muncii 
și a producției, contribuind din plin la 
îmbunătățirea tuturor indicilor activității e- 
conomice a întreprinderilor-

Mulți ingineri au făcut în practică dovada 
că și au înjeles pe deplin nobila lor misiu 
ne. La uzinele de tractoare „Ernst Thăl- 
mann“ din Orașul Stalin, de pildă, un grup 
de ingineri în frunte cu’ inginerul Iulian Ca- 
zacu, laureat al Premiului de Stat, a inițiat 
folosirea unei noi metode sovietice de for 
mare în turnătorii — metoda formării în 
pelicule. Această metodă deschide mari po
sibilități în turnarea de precizie a pieselor, 
creind în același timp condițiile pentru me
canizarea complexă a procesului de formare 
în turnătorii Tot așa inginerul șef Lieb 
Helmut, de la întreprinderea „Drum Nou"- 
Mediaș, acordînd toată atenția indicilor e 
conomici și financiari și combătind energic 
orice risipă în cheltuirea resurseloi între 
prinderii, a contribuit activ la realizarea 
sarcinii de reducere a prețului de cost ne 
anul 1954

In unele cazuri însă, unii ingineri în
țeleg în mod îngust rolul lor în întreprin
dere, micșorînd prin aceasta eficacitatea a 
portului lor la realizarea sarcinilor ce revin 
întreprinderii în care lucrează. Cel mai ca 
racțeristic fapt în legătură cu această pro
blemă este atitudinea de nepăsare pe care 
o arată unii ingineri față de latura econo
mică a producției „Eu sînt tehnician, nu 
contabil sau planificator — spun unii in 
gineri. Mie cerețimi să fac tehnică" Un a- 
semenea „punct de vedere", care din păcate 
are o oarecare răspîndire, nu poate rezista 
nici la cea mai sumară analiză.

Ingine/ului. ca șt oricărui om al muncii, 
nu-i poate fi indiferent dacă, luptînd pentru 
creșterea orodueției, fabrică în același timp 
produse de calitate slabă și cu un preț de 
cost ridicat. Inginerul, ca cetățean și pa 
triot, nu se poate dezinteresa de asemenea 
probleme importante cum sînt folosirea ra
țională, cu eficacitate, a mașinilor, materiilor 

prime și materialelor, deoarece aceste pro
bleme sînt sarcini ale tuturor oamenilor 
muncii, deoarece de realizarea unor noi suc
cese în rezolvarea lor depinde creșterea pro
ductivității muncii, reducerea prețului de 
cost, creșterea nivelului de trai al poporului. 
Dar nu numai atît- Folosirea cu maximă e- 
ficacitate economică a resurselor întreprin 
derii, îmbunătățirea indicilor activității e- 
conomice depinde în mare măsură de călită 
tea muncii inginerilor în această direcție 
Planificatorul va înscrie în scripte pe baza 
analizei rezervelor existente sarcini mobili
zatoare care vor arăta cu cît trebuie să 
crească productivitatea muncii, ou cît trebuie 
să scadă prețul de cost, etc. Contabilul și 
statisticianul vor cuprinde tot în scripte (și 
abia după expirarea perioadei de plan) dacă 
sarcinile respective au fost sau nu îndepli
nite și vor analiza cauzele realizării sau ne- 
realizării lor. Realizarea efectivă a acestor 
sarcini nu este insă hotărîtă nici in biroul 
planificatorului, nici în biroul contabilului 
sau statisticianului, ci în secții, în ateliere, 
în producție. Numai dacă muncitorii. îndru
mați și ajutați activ de ingineri găsesc și 
înfăptuiesc soluții tehnice și organizatorice 
pentru folosirea mai bună, mai rațională a 
resurselor maleriale și de muncă, devine 
posibilă o îmbunătățire reală — și nu pe 
hîrtie - a indicilor activității economice

lată deci cît de puțin îndreptățită este ati 
tudinea de dezinteres ne care o arată unii 
ingineri față de latura economică a produc
ției lată de ce au oamenii muncii cerințe 
atît de mari față de ingineri în legătură cu 
aportul lor la îmbunătățirea indicilor eco 
nomici

Practica de zi cu zi confirmă pe deolin 
înalta valoare a aportului inginerilor la în- 
bunătățirea indicilor economici. La Șantie 
rui Naval Brăila s-au stabilit anul trecut 
norme de consum îmbunătățite pentru o se 
rie de materiale Pentru realizarea acestor 
norme inginerul P. Melisaratos a înfăptuit 
o serie de măsuri tehnice al căror efect s-a 
oglindit în reducerea consumului de mate 
riale. în reducerea prețului de cost Cu -toate 
acestea nu se coate subaprecia iaptul că în 
unele cărți inginerii rămîn încă străini de 
aceste orobleme La uzinele „Matyas Ra- 
kosi" muncitorii I au criticat oe drept cuvînt 
pe inginerul Constantin Bora care a con
tribuit prin slaba lui activitate la creșterea 
rebuturilor, micșorînd efectul eforturilor de

puse de colectivul uzinei pentru reducerea 
prețului de cost. Asemenea fapte se petrec 
și in alte întreprinderi.

Problema atragerii inginerilor în lupta 
pentru îmbunătățirea indicilor economici con
stituie o sarcină de cea mai mare însemnă
tate Nu se poate vorbi in mod serios des
pre reducerea prețului de cost și creșterea 
productivității muncii fără a obține o reduce 
re a manoperei specifice pe produs, fără a 
îmbunătăți indicii consumului de materiale, 
fără a asigura asemenea măsuri tehnice și 
de organizare a producției, care să permită 
lichidarea întreruperilor în funcționarea uti
lajului, intensificarea gradului de folosire a 
acestuia, perfectionarea tehnologiei, etc. 
Toate acestea constituie sarcini care pot fi 
rezolvate numai cu aportul activ al ingine 
rilor — cadrele tehnice cu pregătirea cea 
mai înaltă din întreprindere.

O problemă importantă o constituie ridi
carea nivelului activității inginerului în ca
litate de organizator al producției- Inginerul 
de exploatare nu și poate îndeplini cu ade
vărat misiunea decît ta atelier, în mijlocul 
muncitorilor și tehnicienilor. Inginerul tre
buie să trăiască din plin viața atelierului, 
a secției, să cunoască în amănunțime toate 
problemele producției, pentru a putea con
duce în orice moment pe muncitori și maiștri, 
pentru a-i putea ajuta în rezolvarea proble
melor. In felul acesta muncește inginerul 
Sabin Pop de la secția turnătorie a uzinelor 
„Matyas Rakbsi" care nu-și precupețește for
țele sale în ajutorul pe care-1 acordă colec
tivului său de muncă pentru îmbunătățirea 
continuă a procesului tehnologic.

Există însă destui ingineri, care în loc 
să muncească cea mai mare parte a timpu
lui în atelier. își petrec timpul în birou, re- 
zolvînd hîrtil. O astfel de activitate duce 
inginerul Gheza Zavicsa de la întreprinde
rea „Bela Breiner" din Orașul Stalin care, 
deși bun tehnician, simte o atracție irezisti
bilă pentru scaunul din biroul său El pre
feră să rezolve telefonic sau prin corespon
dență chiar problemele în care se cere de
plasarea pe teren. Acelqși lucru se poate 
spune și despre inginerul VI. Mărdărescu 
de la uzinele „23 August" din București, 
care urmărește situația producției nu atît 
prin constatări personale, pe teren, cî mai 
mult prin ședințele periodice de producție. 
Este evident că un asemenea mod de rezol
vare a legăturii cu terenul nu este de natură 
să ridice nivelul activității inginerului ca 
organizator și conducător al producției. Mai 
mult timp și mai aproape de teren, de sec
ții — acolo unde se hotărăște soarta planu
lui — iată cerința îndreptățită pe care o 
prezintă muncitorii multor ingineri din în
treprinderile noastre.

Inginerul trebuie să fie in primele rînduri 

ale acelora care luptă pentru introducerea 
noului în producție. Nu-și face cu adevărat 
datoria fiață de patrie acel inginer care tră
iește comod, încătușat în lanțurile conserva
torismului și rutinei, acel inginer care cu 
greu se hotărăște să părăsească drumurile 
bătute ale tehnicii, pentru a apuca pe drumuri 
noi care împing tehnica și tehnologia mai de
parte. Folosiqdu-se de pregătirea lui tehnică 
superioară și de experiența sa în muncă, ingi. 
nerul trebuie să studieze cu perseverență 
noul, să generalizeze experiența înaintată, 
să stimuleze și să ajute la concretizarea 
ideilor creatoare ale muncitorilor și tehnicie
nilor. Cîte lucruri minunate nu s-au reali
zat în întreprinderile noastre, datorită fap- 
tului că au existat ingineri care nu s-au 
speriat să părăsească metodele pe care le-au 
folosit și în care au crezut ani de zile, pen
tru a aplica cu îndrăzneală metode noi: iată 
de pildă, cînd s-a pus problema f-abrică/ii 
liniilor tehnologice de ciment, mulți ingineri 
și tehnicieni de la uzinele „23 August" și-au 
arătat îndoiala că se va putea înlocui cu 
succes nituirea prin sudură. Cu toate aces
tea, constructorii și tehnologii îndrăzneți — 
sprijiniți pe documentația sovietică — au 
făcut dovadă că aceasta e6te o metodă su
perioară Asemenea exemple există și în 
multe alte întreprinderi.

Nu se poate trece însă ușor peste faptul 
că unii ingineri — de teamă de a fi turbu
rați în vechile lom „tabieturi" — nu mani 
festă interes pentru procedeele tehnologice 
noi pentru progresul tehnic Asemenea ati
tudini conservatoare în tehnică trebuie com
bătute cu toată energia- Trebuie ridicat cu 
fermitate rolul inginerului în introducerea 
noului în producție, în generalizarea expe
rienței înaintate

întărirea spiritului de răspundere al ingi
nerului este deosebit de importantă pentru 
obținerea unor rezultate din ce în ce mai 
bune în activitatea de producție și econo
mică a întreprinderilor. Aceasta cere însă 
să fie înlăturată practica ce mai dăinuie 
în munca unor ingineri, de a nu avea ini
țiativă, de a fugi de răspundere. încercarea 
de a 6e acoperi cu „justificări", cu aprobări 
și tot felul de hîrtii. atunci cînd este ne
voie să se înfăptuiască măsuri operative 
pentru îmbunătățirea activității de produc
ție și economice a întreprinderilor este o 
practică dăunătoare pe care inginerul tre
buie s-o înlăture ou toată hotărîrea.

Colaborarea strînsă, creatoare, între Ingi
ner și muncitori este o condiție hotărîtoare 
pentru îndeplinirea rolului de conducător, 
organizator șț îndrumător al producției care 
revine inginerului, cadrul tehnic cu cea mai 
înaltă calificare, ta unele întreprinderi, ca 
de pildă, întreprinderea „Ion Fonaghi“-Ora- 
șul Stalin, inginerul șef au colaborează tn 

mod satisfăcător cu colectivul de muncă al 
întreprinderii, ceea ce se răsfrînge asupra 
desfășurării activității economice și de pro
ducție din întreprindere. Colaborarea dintre 
inginer și colectivul de muncă al întreprin
derii și al fiecărei secții în parte es.e o con
diție necesară pentru înfăptuirea cu succes 
a unor măsuri tehnico-organizatorice cores
punzătoare, menite să asigure îndeplinirea 
și depășirea planului de producție la toți 
indicii. Datorită colaborării strînse cu mun
citorii, ing. loan Gheorghe de la Șantierul 
Naval Galați de pildă, a dat o importantă 
contribuție la elaborarea și Înfăptuirea unui 
plan de măsuri tehnico-organizatorice care 
să asigure îmbunătățirea condițiilor de mun
că, creșterea productivității muncii și redu
cerea prețului de cost. De asemenea, ing. 
Potnpiliu Bogdănescu, șeful secției vagoane, 
dela uzinele „23 August" preocupîndu-se și 
de latura economico-financiară a secției a 
reușit printr-o bună organizare, prin plani
ficarea fondului de salarii pe ateliere, prin 
aplicarea măsurilor tehnico-organizatorice, 
ca în lunile ianuarie și februarie 1955 să 
aducă un aport prețios la îndeplinirea pla
nului la toți indicii.

Oamenii muncii așteaptă multe de la ingi
nerii noștri. Inginerul trebuie să fie cu ade
vărat animatorul progresului tehnic, promo
torul organizării înalte a producției și a 
muncii, într-un cuvînt un adevărat coman
dant al producției.

Inginerul nu 6e poate și nu trebuie nici
odată să se mulțumească cu cunoștințele 
ce le-a dobîndit în școală. El trebuie să 
învețe mereu, să se țină La curent cu cele 
mai noi cuceriri ale tehnicii și științei, să 
ajute pe tovarășii săi de muncă în ridicarea 
nivelului lor profesional.

. Sarcinile inginerilor sînt mari, complexe 
și de răspundere. Pentru a le realiza ei tre
buie să se bucure tn permanență de spri
jinul conducerii întreprinderilor, care trebuie 
să-i investească cu autoritatea necesară pen
tru îndeplinirea atribuțiilor fixate. In ace
lași timp inginerilor trebuie să Ii se acorde 
încredere șl posibilități de inițiativă în des
fășurarea activității lor. Unii conducători de 
întreprinderi, oa de pildă tov. C. Dumitrache, 
directorul uzinei „Progresul“-Brăila, nu a- 
cordă suficientă încredere inginerilor, prefe
rind să monopolizeze o serie de sarcini ce 
revin inginerilor. Pentru a ridica • calitatea 
conducerii economice șj pentru a da posibi
litate inginerilor să desfășoare larg lirtia- 
tiva este necesar ca directorii întreprinderi
lor să acorde inginerilor încredere și auto, 
ritate, să controleze îndeplinirea sarcinilor.

Niciodată mal mu't ca acum nu a fost 
înconjurat titlul de inginer cu atîta stimă 
și prețuire. Nici un efort nu trebuie precu
pețit de către toți inginerii noștri pentru a 
fi vrednici de stima șl prețuirea pe care 
le-o acordă poporul nostru.
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Etapa de astăzi a campionatului categoriei A ‘de fotbal

Prin piefele și magazinele din Arad

Amatorilor de spectacole fotbalistice li se 
oferă astăzi un bogat program, alcătuit din 
cele șase partide ale etapei a IV-a a cam- 

miunatului categoriei A de fotbal.
A In Capitală se vor înfrunta, pe stadionul 
Republicii, cu începere de la orele 16, două 
echipe bucureștene: C.C.A. și Progresul. 
Intîlnirea este așteptată cu interes, date 
fiind rezultatele valoroase și puțin scontate 
realizate în etapele precedente de echipa 
Progresul,' proaspăt promovată în categoria 
A de fotbal. C.C.A., campioana țării, 
are o misiune din cele mai dificile, atît prin 
valoarea dovedită de partenerul de joc, cît 
și datorită faptului că propria-i formație n-a

Concursul internațional de tenis de masă
In sala sporturilor de la Floreasca începe 

mîine desfășurarea unej mari competiții in
ternaționale de tenis de masă. Prin parti
ciparea celor mai buni jucători și jucătoare 
din R.P. Ungară, R.P.F. Iugoslavia și R.P.R. 
acest concurs, care se anunță deosebit de 
interesant constituie o serioasă verificare 
a stadiului de pregătire a majorității parti- 
cipanților, cu trei săptărrîni înaintea cam
pionatelor mondiale de la Utrecht,

Programul definitiv prevede pentru joi și 
vineri întîlnirile pe echipe, iar pentru zile
le de sîmbătă și duminică întîlnirile indivi
duale :

Joi 24 martie, orele 16,30: Festivitatea de 
deschidere. In continuare întîlnirile pe echi
pe R.P.R. — R.P.F Iugoslavia (feminin) și 
R.P.R. — R.P. Ungară (masculin); vineri 
25 martie, orele 16,30: R.P.R.—R.P.F. Iugo
slavia (masculin) și R.P.R. — R.P. Unigâră 
(feminin); sîmbătă 26 martie, orele 9: Tu
rul I la dublu bărbați, dublu femei și dublu 
mixt. Orele 16,30: Turul I la simplu băr
bați, simplu femei și semi finalele la toate 
dublurile; duminică 27 martie, orele 9: Tu
rul II și III la simplu bărbați, turul 
II și semifinale la simplu femei. Orele 16 :

Intîlniri decisive între echipe fruntașe la volei feminin
In ©ala GiuleștI sînt programate astăzi 

două din cele m.ai importante meciuri din 
cadrul campionatului republican feminin de 
volei. La ora 17 6e vor întîlni echipele bucu
reștene Locomotiva și Dinamo In continuare 
se va disputa meciul între formațiile care 
ocupă primele două locuri în clasament:

Tocmeală

In minutul 80 al jocului 
de fotbal C.C.A.-Dinamo O- 
rașul Stalin, arbitrul Tiberlu 
Asztalos a acordat o lovitură 
de la 11 metri în favoarea 
primei formațiuni. Decizia, 
deși justă a provocat unele 
proteste. Trebuie să ne oprim 
In principal asupra altui as
pect legat de această lovitu
ră de pedeapsă Este vorba 
de atitudinea nedisciplinată 
a dinamoviștilor. după acor
darea loviturii de pedeapsă.

Scena prelungită a „tîrgu- 
ielii" dintre dinamoviști și 
arbitru, protestele jucătorilor 
și împiedicarea repetată a 
executării loviturii, au fost 
dintre cele mai penibile. Nu
mai intervenția hotărită a 
antrenorului dinamoviștilor a 
reușit să restabilească con
dițiile necesare continuării 
focului.

Asemenea atitudini trebuie 
să dispară definitiv de pe 
arenele noastre de sport, ori
care ar fi echipele angajate 
tn joc.

Ce-a ajuns
Derek Dooley!

In urmă cu trei ani, un ti- 
năr și valoros jucător en
glez de fotbal, Derek Dooley, 
de la clubul Wednesday, 
și-a fracturai un picior în 
cursul unui meci. Gravita
tea fracturii a făcut necesară 
amputarea piciorului și De
rek Dooley un zdravăn cen
tru atacant in vlrstă de 19 
ani, a fost pierdui pentru 
sport.

Accidentul suferit a in
fluențat hotărîtor și asupra 
vieții lui Dooley. lucător 
profesionist, fără nici o altă 
meserie, Dooley s-a pomenit 
zvlrlit pur și simplu pe dru
muri. De la cei ce i-au ex
ploatat talentul nu se mai 
putea aștepta la nimic. Pen
tru ei, el a încetat să existe 
chiar din clipa cînd acciden
tul l-a îndepărtat din arena 
unde-șl cîștigase celebrita
tea.

Ce a urmat pentru Dooley,

Vuetul marinilor se aude pînă hăt departe. 
In fața atelierelor e forfotă. înăuntru se 
muncește de zor și fără contenire. Zilnic se 
topesc aici, la I.M.S, Roman, însemnate can
tități de metal, care după o serie de operații 
la care partioipă sute de muncitori, se pre
fac în unelte agricole și piese de schimb pen
tru mașini și tractoare.

Viața din Interiorul întreprinderii e com- 
^dexă. Ca și în sînul unei familii aici se pe- 
Hbc fapte de tot soiul. Unele bune, altele 
rple. In rândurile ce urmează înfățișăm ci
titorilor cîteva din aceste fapte.

Aportul cabinetului tehnîc
Sîntem la cabinetul tehnic al fabricii 

I.M.S.-Roman. Aici e o sală frumos ame
najată, înzestrată cu o bibliotecă care nu
mără peste 8000 de volume. Responsabilul 
cabinetului, tov. Ion Niculescu, vorbește cp 
cîțiva muncitori ; discută probleme tehnice. 
Apoi îi sfătuiește pe fiecare ce lucrări să 
studieze. Și oamenii iau cărțile indicate. Tur 
nătorul Nicolae Mazilu ia „Lucrări de for
mare în turnătorii", ajustorul Gavril Mun 
teanu cere „Noua tehnologie mecanică", lă 
cătușul Mila Calalb ia „Lăcătușul de preci
zie".

In flecare zi cabinetul tehnic este vizitat 
de zeci de muncitori, tehnicieni și ingineri. 
De aici se iau cărți care tratează diferite 
probleme tehnice și tot aici se discută și se 
pun ba punct invențiile și inovațiile. Aici a 
căpătat formă definitivă inovația tov. loan 
Chiper, privind înlăturarea maselotei laterale 
»i la turnarea pistonului I.A.R. Tot la ca- 

netul tehnic au fost ajutați turnătorul Vir 
gil Gațaide și miezuitorul Constantin Scutaru 
să-și perfecționeze inovația privind prelun
girea duratei de funcționare a cămășii de la 
cuptorul rotativ.

De curînd, la cabinetul tehnic au sosit 
noi propuneri de inovații. Au făcut propu
neri un grup de muncitori de fe turnătorie. 
Petru Ciocea, maistru la linia chiulase, 
Nicolae Văcăream, directorul întreprinderi' 
și alții

O ședință în familie
Pe poarta întreprinderii a intrat un bătrâ

nel. Privește curios la toate lucrurile care i 
se înfățișează pentru prima dată în fața o 
chilor.

dat încă satisfacție completă în acest în
ceput de stagiune.

Programul etapei este întregit de urmă
toarele partide din țară : Arad : Știința 
Timișoara—Dinamo București; Lupeni : Mi
nerul—Flacăra Ploești ; Constanța : Loco
motiva—Flamura Roșie Arad; Tg. Mureș: 
Locomotiva Tg. Mureș—Locomotiva Tijn’~ 
șoara; Orașul Stalin: Dinamo—Avîntul Re
ghin.

Repriza a doua a întîlnirii dintre echipele 
CCA șl Progresul București va fi transmisă 
pe posturile noastre de radio în jurul orei 
16,55. Transmisia se va fac© pe programul I.

Semi-finale la simplu bărbați, apoi finalele 
la dublu bărbați, dublu femei, dublu mixt Și 
finalele la simplu femei șl bărbați.

Pe probe, numărul înscrișilor este urmă
torul: Simplu bărbați: 24 (cîte 4 din R.P.U. 
și R.P.F. Iugoslavia ș* 16 din R.P.R.); 
simplu femei: 16 (cîte 3 din R.P.U. și 
R.P.F. Iugoslavia și 10 din R.P.R.); dublu 
femei: 8; dublu bărbați: 16-; dublu mixt: 16.

Formula de disputare pe echipe este ur
mătoarea : echipe de femei din cîte 3 jucă
toare, care dispută în total 9 jocuri de sim
plu; echipe de bărbați din cîte 4 jucători, 
disputînd în total 16 meciuri.

★
Marți la amiază a sosit în Capitală lotul 

jucătorilor maghiari car© va participa la 
concursul internațional triunghiular. Echipa 
R. P. Ungare este alcătuită din Ferenc Sido, 
Ioszef Koczian, Kalman Szepesi, Ioszef So- 
mogy, Eva Koczian, Ilona Kerekeș și Agnes 
Simon. Antrenorul echipei este L. Vakoni. 
Fosta campioană mondială Gizi Farkas nu 
va juca în cadrul acestui concurs, fiind bol
navă. Astăzi dimineață urmează să sosească 
In Capitală jucătorii din R. F. P. Iugosla
via.

Știința I.C.F. (16 puncte) și Progresul
C.P.C.S.  (16 puncte).

Poziția în clasament a celor <p>atru echipe, 
tradiția acestor jocuri, penmit să se antici
peze asupra unei desfășurări interesante, de 
bună calitate.

viața ce a trăit-o șt o tră
iește de atunci, am putut-o 
afla zilele trecute citind o 
notiță apărută în unele zia
re din străinătate. Două e- 
chipe de fotbal din Anglia 
au organizat un med în be
neficiul lui Derek Dooley. 
Sub această titulatură apa
rent pompoasă, „meci în be
neficiul lui...", ce se ascunde 
în fapt? Pe de o parte, adin- 
ca mizerie și sărăcie în care 
a ajuns cel ce clndva — și 
nu e mult de atunci — da
torită calităților lui era su
pranumit „spaima portarilor" 
Angliei, iar pe de altă parte 
un apel la caritatea marelui 
public pentru a-l ajuta cît 
de cît.

Cazul lui Derek Dooley, 
este unul din numeroasele 
exemple de acest fel întîb 
nile tn sportul din țările 
capitaliste, peste care tro
nează cea mai cruntă exploa
tare, afacerismul cel mai ve
nal.

Meciul organizat în „bene
ficiul" lui, ca să revenim la 
acesta, nu-i va aduce mai 
nimic. Dar chiar așa faptul 
în sine constituie o rară ex
cepție, căci pentru marea 
majoritate a celor ce termi
nă ca el, in sportul capitalist 
nu se face nici măcar atît.

★ ★

ÎNTÎMPLARI DINTR=O ÎNTREPRINDERE
— Unde e secția de debitare ? se intere

sează bătrînul.
— Colo, în spate.
Omul măsoară din ochi construcțiile: e 

mare întreprinderea și sînt aici, mulți mun
citori... O ști cineva oare că are și el aici un 
fecior ?

Tocmai cînd se frămînta cu aceste gînduri, 
cineva îl întrebă :

— Pe cine cauți, moșule ?
— Pe șeful de la debitare.
— Dar ce-ai cu el, ce s-a întîmplat ?
— Apoi iaca care e păsul... Și bătrtnul a 

povestit că are și el un fecior, pe nume 
Ștefan Bălușescu, care spune acasă că în
casează o sumă mică de bani de la între
prindere drept salariu.

— Eu nu cred că-i chiar așa, continuă 
bătrinul. Băietul e cam ștrengar și mă tem 
că mă minte. Nu se poate să fi luat așa de 
puțină plată.

— Ce-i drept, e drept. BăJatul e chiar 
ștrengar de-a blnelea. Dar nu te-a mințit In 
ianuarie nu a primit mai de loc bani Dar nu 
a făcut nici măcar o singură piesă în toată 
luna.

— Da.r cum îl cunoști pe băiet ? întrebă 
cu oarecare mirare bătrînul.

— Sigur, sînt șeful secției în care lu
crează el... Și Ilie Ostafi i-a povestit bătri- 
nului despre felul cum se comportă băiatul 
în muncă.

— Carevasăzică așa stau lucrurile. Aici 
spunea că e oprit acasă, iar acasă zicea că 
nu i se plătește lucrul. Ce-am putea oare 
face ?

— De, știu eu ? Trebuie îndrumat și de 
acasă,

Bătrînul se gîndește puțin. Apoi scoase un 
carnet și îl întinse lui Ostafi.

— Iată ce zic eu. Să scrii în fiecare zi 
aici ce trebuie să facă băiatul și ce o făcut. 
Și atunci o să-l tragem la răspundere ta 
familie.

Și de atunci Ștefan Bălușesou, muncitor la 
un polizor din secția debitare, are caietul 
său, In fiecare seară șeful secției îl comple
tează și îl semnează. Iată extrase din caiet: 
„15 februarie, a dat la polizor 818 perechi

Nici nu 6e luminează bine de ziuă, cînd 
începe forfota. Din satele apropiat© sosesc 
căruțe; dinspre gări vin cărucioare încăr
cate cu saci și coșuri. Rînd pe rînd sînt 
aranjate în ordine : bidoane ou lapte, coșuri 
cu ouă, bucăți mari de slănină și șuncă, 6aci 
ou cartofi, zarzavaturi timpurii și alte pro
duse țărănești.

Cînd ceasul din cupola bisericii arată orele 
8, se ridică și obloanele, magazinelor și cum
părătorii pășesc grăbiți înăuntru. In fiecare 
dimineață întîlnești același du-te vino prin 
piețele și magazinele din Arad.

CEL MAI NOU MAGAZIN

In fața unei clădiri din bulevardul Repu
blicii s-au oprit într-una din zilele trecute 
doi meșteri. Au aranjat scara cu băgare de 
seamă și rînd pe rînd au ridicat deasupra 
ușii plăci de sticlă .roșii pe care le-au pus 
cap la cap. A.u terminat repede de trebăluit, 
și-au strîns uneltele, și înainte de a pleca 
și-au rotit încă odată privirea spre firmă : 
,,Restaurantul lacto-vegetarian. Unitatea Nr. 
50“. In fața vitrinelor s-au oprit mulți ce
tățeni atrași de diferitele produse alimenta
re ce se găsesc aici : ceai, cafea cu lapte sau 
cacao dimineața și diferite mîncăruri gus
toase, consistente și ușoare (îndeosebi pen
tru cei ce țin regim) mîncări care se gă
sesc în tot cursul zilei.

DORMITOARELE DIN PIAȚA

In piața mare din Arad sosesc oameni din 
diferite părți ale regiunii și chiar din alte 
regiuni. In ultimul timp comitetul executiv 
a luat măsuri să creeze pentru aceștia condi
ții cît mai bune în vederea desfacerii produ
selor lor. Chiar la marginea pieții s-au ame
najat două dormitoare unde pot rămîne peste 
noapte cei . care vin din sate, în schimbul 
unei taxe reduse de 1 leu. Adesea se întîl- 
nesc aci oameni din regiunea Baia Mare 
care vin cu mere la piață, producători de 
cartofi de prin regiunea Stalin și țărani 
muncitori din regiune. Pentru ei s-a amena
jat, în afară de dormitoare, și o magazie 
unde pot să depoziteze produsele sau de 
unde împrumută cîntare (terezii) pentru 
cîntărirea mărfurilor.

HALA SAU DEPOZIT DE MOBILA?

Unii zic că era «©igienică, alții că nu er.a 
modernă și cei mai mulți se consolează cu 
ideea că ori cu hală ori fără, tot se face 

VEDERI DIN TARA

Biblioteca Centrală Universitară din Cluj.

cuzineți. Norma a fost depășită cu 250 1a 
sută, 16 februarie — 445 perechi cuzineți 
realizat, 17 februarie 563 perechi, 18 februa
rie a făcut numai 25 perechi. A umblat fără 
rost prin fabrică. Din cauza lui a stat și 
cealaltă mașină..."

La 19 februarie Ștefan Bălușescu a venit 
mai din vreme la lucru.

— Tov. Ostafi, astăzi vreau să fac trei 
norme.

— De cînd te-ai hărnicit așa, bre ?
— Ei, am avut aseară o mică ședință a- 

casă, în familie...

Șî la bucătărie se pot face 
inovații...

Bucătarul șef Haralambie Ibaric de la 
cantina întreprinderii e mîndru. Ș-a făcut și 
la ei o inovație, spune el. S-au instalat in- 
jectoare pentru a se consuma combustibil 
lichid.

— Asta e de mare însemnătate tovarășe, 
te lămurește bucătarul. înainte se ardeau 
cîte 400 kg. de lemne pe zi. Lemnele tre
buiau tăiate și cereau muncă în plus. Acum 
se consumă numai 40 kg. motorină, iar masa 
se gătește într-un timp mai scurt. Și sala 
de mese am amenajat-o mai acătării. Parcă e 
la restaurant. Să scrieți și despre asta ; 
e o realizare mică, dar îmbunătățește traiul 
celor ce muncesc.

„Metode" care se cer 
desființate

In biroul tov. Vasile Panaite, președintele 
comitetului de întreprindere, a intrat un 
tînăr. E supărat rău.

— Ce s-a întîmplat flăcăule ?
— Maistrul Dumitru Popa m-a lovit.
— De ce ?
Nicolae Moglan, căci despre el e vorba, 

elev la școala profesională care face prac
tică în întreprindere, arată pentru ce a fost 
lovit. Pentru că. a părăsit lucrul fără știrea 
maistrului.

La sindicat toată lumea e de acord că 
„metode" maistrului Dumitru Popa nu e 

piață. Intr-adevăr, hal.a nu era o clădire 
‘arătoasă. Dar exista totuși un loc unde pro
ducătorii îiși vindeau mărfurile; erau aici 
șl mese de ciment.

Acum doi ani însă, s-a hotărît să se facă 
aici o hală modernă. Administrația piețe
lor diin Ar.ad a investit mulți baini ; au 
contribuit și alte instituții locale și prin 
colaborare s-a împrejmuit cu ziduri vechea 
hală, s-au întocmit planuri cum vor fi acolo 
gherete, mese și altele. Intre timp însă pla
nurile s-au schimbat și odată cu ele nu s-au. 
mai construit nici dependințele necesare. 
Clădirea impunătoare din piața „Mihal Vi- 
teazu“ care se cheamă hală, nu mai e hală. 
Mai întîi s-a aranjat acolo expoziția agri
colă regională, iar acum hala s-a transfor
mat în depozit de scînduri și mobilă pînă la 
noi dispoziții. Bun depozit, numai că pro
ducătorii care vin la această piață ar fi tare 
mulțumiți să nu mai stea cu produsele afară 
ci să aibă un adăpost. Nici comitetul execu
tiv orășenesc actual nu-i împotrivă, dar ce 
păcat că se vorbește mult și nu se face ni
mic. Ministerul Comerțului Interior, deși ou- 
noaște problema aceasta, n-a luat nici un 
fel de măsuri și se mulțumește cu un de
pozit de scîndUȚi și mobilă în loc să ia mă
suri pentru construirea unei hale mai ales 
că această clădire a avut de la început aceas
tă destinație.

O SITUAȚIE STATISTICA

La secția comercială a comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc se întocmesc a- 
desea situații statistice despre realizările ob
ținute. Sînt însemnări scurte : cifre și pro
cente care vorbesc despre munca lucră
torilor din comerț șî despre buna deservire. 
In luna februarie anul acesta s-a distribuit 
consumatorilor cu 85 la sută mai mult za
hăr ca în aceeași lună a anului trecut. De 
asemenea s-au vîndut 72 ton© făină albă 
și 58 tone făină-mălai mai mult ca în aceeași 
.lună a anului trecut. Planul la desfacerea 
mărfurilor industriale pe luna ianuarie a 
fost depășit cu 44 la sută la țejsături de mă
tase, 22 ia sută la țesături de bumbac, 34 
la sută la confecții, 26 la sută la mobilă și 
altele. Prin comerțul de stat s-au putut cum
păra 300 aparate de radio, 10 motociclete 
și un mare număr de ceasuri șl biciclete.

justă. Se fac cercetări, se verifică cele pe
trecute. Maistrul est© chemat la comitetul de 
întreprindere. Este criticat. El se scuză că 
trebuie să facă pe polițistul pentru că 
elevii nu ascultă.

— Sper că nu ai să mal folosești aseme
nea metode. Știi doar că bătaia e interzisă, 
îl sfătuiește președintele.

— Am să încerc să nu-i mai bat, se anga
jează maistrul.

Și cu asta toată problema a fost „rezol
vată". E oare suficient ? Ținînd seama că 
maistrul Dumitru Popa nu e la prima aba
tere de acest fel, nu trebuiau luate oare 
măsuri mai drastice? Ce părere are condu
cerea întreprinderii ?

O propunere
Este și la I.M.S. ca și la alte întreprin

deri un panou unde sînt puse pozele celor 
fruntași. Să vi-i prezentăm :

Constantin Daciu, turnător la linia „di
verse". A obținut frumoase realizări în lu
nile iulie și august, depășind norma cu 530 
la sută, obținînd titlul de cel mai bun tur
nător.

Angela Rumega, de la secția miezuri, a 
depășit norma ou 102 la sută. Și așa mai 
departe.

Facem o propunere. In textele care vorbesc 
despre succesele fruntașilor să se arate și 
anul în care au fost obținute. Din texte 
reiese că succesele au fost realizate în lunile 
iulie și august Dar în ce an ? In 1950, 1951, 
sau 1952 ? In cazul cînd nu se pot preciza 
anii să se scrie ca la tov. Eugenia Purice : 
„Este fruntașă în munca de zi cu zi". Așa 
e valabil pentru oricare om.

★
La sindicat a intrat tînărul lăcătuș Mihai 

Helepciuc
— Cu bine tovarășe președinte!
— Unde pleci ?
— La Sinaia. 12 zile de odihnă.
— Petrecere frumoasă.
— Cu bine. Vă urez succese noi. Cînd 

m-oi întoarce sper să găsesc noi realizări, 
iar lipsuri cît mai puține.

Sperăm și noi.
D. TIRNAUCEANU

Corespondentul .Romîniei libere" 
tn regiunea Iași

Faptă de arme ce va intra 
în analele militare ale Elveției

Cu cîteva săptămîni în urmă cititorii noș
tri au putut vedea cîteva fotografii reprodu
se din presa elvețiană cu privire la atacul 
fascist comis împotriva Legației țării noastre 
din Berna. Unele dintre acestea reprezen
tau impresionanta desfășurare de forță a po
liției și armatei elvețiene venite la fața lo
cului pentru a proceda, chipurile, la scoate
rea criminalilor legionari de pe teritoriul Le
gației și arestarea lor imediată.

Se putea vedea prea bine din acele foto
grafii imaginea soldaților elvețieni, echipați 
de luptă, coborind din camioanele cu care 
au fost aduși ; o altă fotografie arăta cîțiva 
militari lucrând Ia înconjurarea clădirii Le
gației cu sirmă ghimpată pentru a nu da po
sibilitate nici unui agresor să se strecoare 
înafară. Publicînd aceste fotografii, o parte 
a presei elvețiene căuta să arate în acest 
chip că mai ușor i-ar fi fost unei cămile să 
se strecoare prin urechile acului decît bandi
ților legionari să scape din capcana ce Ie-a 
fost întinsă de către poliția și armata elve
țiană. Aceeași presă căuta de asemenea să 
sugereze opiniei publice ideea că autoritățile 
civile, polițienești și militare au acționat cu 
repeziciune, cu curaj, singe rece și cît se 
poate de corect pentru lichidarea agresiunii 
fasciste săvîrșite pe teritoriul Elveției îm
potriva misiunii diplomatice a țării noastre.

Pe nimeni nu a putut însă induce în e- 
roare larga desfășurare de forțe a autori
tăților elvețiene împotriva pumnului de ban
diți care a atacat Legația noastră la Berna. 
Dacă tot acest aparat polițienesc și militar 
ar fj trecut deîndată la îndeplinirea obliga
țiilor ce-i reveneau nimeni, poate, nu ar fi 
pus nici un moment sub semnul întrebării 
corectitudinea autorităților elvețiene. Lucru
rile au luat însă cu totul altă întorsătură. 
Poliția și armata elvețiană nu au mișcat nici 
un deget pentru a pune deîndată mina pe 
agresorii fasciști. Ea a preferat să ducă „tra
tative" aproape 40 de ore. Poliția și armata 
elvețiană au asistat impasibile la faptul că 
șoferul Aurel Șețu zăcea într-o baltă de sin
ge, doborît de gloanțele și cuțitele legionari
lor fără a primi îngrijirile medicale necesare.

Opinia publică din țara noastră, laolaltă 
cu ea și opinia publică din întreaga lume, 
și-a pus pe bună dreptate întrebarea : de ce 
a avut nevoie guvernul elvețian de toată a- 
ceastă înscenare din moment ce a devenit 
limpede că nu era în intenția autorităților 
elvețiene de a întreprinde o intervenție 
promptă și eficace pentru prinderea și ares
tarea agresorilor legionari ? Este o întrebare 
la care încă rtu s-a dat un răspuns.

Că lucrurile s-au petrecut astfel a devenit 
clar tuturor și el a fost confirmat de însăși 
șeful poliției orășenești din Berna, domnul 
Freimiiller.

Vom arăta in cele ce urmează răspunsul 
pe care l-a dat acesta unei interpelări de
puse în consiliul municipal din Berna cu 
privire la atacul fascist comis. împotriva Le
gației R.P.R. și felul în care au înțeles să 
intervină autoritățile polițienești elvețiene.

Urmărind să arate că poliția elvețiană și-a 
făcut din plin datoria, dl. Freimiiller decla
ră : „...poliția trebuie în general să se limi
teze să intervină în caz de turburări și în 
primul rînd să aibă grijă ca să nu se pro
ducă noi daune; apoi să restabilească situa
ția imediat ce mijloacele indicate sînt pre
gătite". Să dăm cuvîntu] ziarului elvețian 
„Le Courier Romand» pentru a ne lămuri 
cum cele enunțate de dl. Freimiiller s-au 
tradus în viață și în ce scop. Scriind despre 
atitudinea poliției elvețiene față de bandiții 
care au atacat Legația R.P.R. și oare „au 
dus o activitate care ține strict de domeniul 
spionajului", ziarul remarca: „Datorită în
cetinelii sale înțelepte, care i-a adus cele mai 
calde felicitări, și înclinării sale binecunos
cute pentru negocieri, poliția din Berna le-a 
permis (bandiților — N.N.) să cîștige mult 
mai mult timp decît ar fi putut ei spera".

Mai limpede decît atîta nici că se putea. 
Dl. Freimiiller poate felicita ziarul amintit 
mai înainte pentru că a putut să explice atît 
de clar scopurile urmărite de poliția elve
țiană.

In răspunsul său scris la interpelarea de
pusă în consiliul municipal din Berna, dl. 
Freimiiller descrie cu lux de amănunte pre
gătirile făcute de poliția elvețiană după ce 
a fost încunoștiihțată în repetate rîndurj de 
agresiunea săvîrșită. Cum justifică dl. Frei- 
miiller faptul că după sosirea puternicelor 
unități de poliție acestea nu au făcut ni
mic pentru restabilirea situației și arestarea 
agresorilor legionari ? „La sosirea poliției — 
se spune In declarația sa — în clădire se

Lucrările Adunării Naționale a Republicii Cehoslovace

Cuvântarea lui Zdenek Fieriinger
PRAGA 22 (Agerpres). — Ceteka trans

mite: Luîn-d cuvîntul la 21 martie, în cadrul 
sesiunii Adunării Național© a Republicii 
Cehoslovace, Zdenek Fieriinger, președinte
le Adunării Naționale, a rostit următoarea 
cuvîntare:

Prezidiul Adunării Naționale consideră 
necesar să-și concentreze atenția asupra si
tuației internaționale, asupra luptei noastre 
pentru pace și mai ales asupra declarației 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 9 februa
rie care este adresată tuturor popoarelor și 
parlamentelor tuturor țărilor și în care 6e 
subliniază răspunderea lor deosebită pentru 
menținerea și întărirea păcii.

Este mai presus de orice îndoială că le
găturile directe între parlamentele diferite
lor țări — schimbul de delegații parlamen
tare și cuvîntări rostite de delegații parla
mentare ale unei țări în parlamentul altei 
țări — pot contribui în mare măsură la în
făptuirea năzuințelor popoarelor tuturor ță
rilor, asigurarea coexistenței lor pașnice și 
a colaborării.

Sîntem convinși, a spus Zdenek Fieriin
ger în continuare, că și în parlamentele 
statelor capitaliste există reprezentanți care 
împărtășesc năzuința noastră sinceră spre 
pace și cu care să se poată face un schimb 
dd păreri asupra acestor interese comune. 
Dezbaterile din parlamente în legătură cu 
acordurile de la Paris cu privire la rerrili- 
tarizarea Germaniei occidentale au arătat 
doar cît de lipsite de popularitate sînt aces
te măsuri în apus. In Adunarea Națională 
franceză numai o minoritate de deputați au 
votat pentru ratificarea acordurilor de la 
Paris. Numai în urma presiunilor și în fața 
amenințărilor neîncetate ale unor oameni 
de stat americani și englezi s-a reușit în 
cele din urmă să se obțină ratificarea aces
tor acorduri. In parlamentul englez, de ase
menea doar o minoritate de deputați au vo
tat pentru acordurile de la Paris. In Ger
mania occidentală toate organizațiile sindi
cale și politice de m.asă ale oamenilor 
muncii se ridică cu toată hotărîrea împo
triva înarmării Germaniei occidentale.

Este limpede că o asemenea politică „de 
pe poziții de forță", care implică primejdia 
unui nou război în care să fie folosită arma 
atomică, o politică de intimidare și teroare, 
servește scopurilor de a subordona din 

mai împușca; scurt timp după aceia s-a fă" 
cut însă complet liniște, așa că se putea pre" 
supune că cei atacați nu mai sînt in ime- 
diată primejdie pentru viața lor... “

Iată așa dar că poliția și anmata elve
țiană, echipate ca de război, nu au întreprins 
nimic pentru apărarea victimelor și prinde
rea agresorilor nici cînd se împușca în Le- 
gație și nici cînd focul a încetat.

Pentru ce ? Domnul Freimiiller ne explică? 
pentru a nu primejdui viața celor atacați de 
către legionari ! Cită „umanitate" 1 Numai 
că grija aceasta pentru viața oamenilor nu 
s-a manifestat acolo unde ea putea da roade 
imediate, în cazul șoferului Aurel Șețu.

Dl. Freimiiller spune că pe la orele 2,30 
noaptea do] funcționari ai poliției „au in
trat în parc, după scurte tratative cu unul 
dintre intruși" pentru a-l găsi p© Aurel Șețu 
despre care se știa că este rănit. De ce trata
tive ? Apoi, pentru ce, forțele polițienești șl 
militare ce fuseseră adunate nu au putut in
terveni în căutarea lui Aurel Șețu fără a 
obține în prealabil „autorizația" criminalilor? 
Se pune desigur întrebarea : Ide ce fără rezul- 
tat? Doar ulterior s-a stabilit că șoferul 
Legației zăcea nu departe de poartă 1 Domnul 
Freimiiller ne lămurește că pricina lipsei de 
rezultate a constituit-o faptul că „autoriza
ția" dată de criminali a... expirat și patrula 
de polițiști ce intrase în curtea Legației a 
trebuit să iasă afară și să înceteze acțiunea 
de căutare a lui Șețu. Căutarea a rămas însă 
fără rezultat.

Abia „In zorii zilei — ne informează rfL 
Freimiiller — un post a observat apoi In parc 
o ușoară mișcare... (Era Aurel Șețu •— 
N.N.). Găsirea lui (a rănitului — N.N.) a 
fost raportată imediat comandantului poli
ției". Și atunci, Aurel Șețu a fost ridicat și 
transportat la spital, desigur după ce crimi
nalii din nou au fost consultați și și-au dat 
„autorizația" lor.

Inutil să adăugăm că concluzia acestot 
tratative cu criminalii legionari a fost pără* 
sirea lui Aurel Șețu, în starea gravă In care 
era, întins pe zăpadă, mai bine de 8 ore, 
ceea ce a dus la agravarea stării lui pînă în* 
tr-atîta îneît internat la spital în stare dei 
comă a încetat din viață după două ore.

Și după toate acestea, ca o culme a cinis
mului, dl. Freimiiller conchide că „organele 
de poliție au făcut, în pericol direct de 
moarte, tot ce în împrejurările date era JustK 
ficat pentru a găsi pe rănit".

„Conștiință, conștiință, Instinct divin.,,» 
spunea cîndva Jean Jacques Rousseau cart 
și-a petrecut dealtfel o bună parte a vieții 
sale în Elveția.

Dar ce are oare de-a face aceasta ctf 
domnul Freimiiller ?

Declarația directorului poliției din Berna 
constituie iun document grăitor asupra felu* 
lui în care autoritățile elvețiene au înțeles 
datoria lor de a interveni împotriva ban
diților legionari. Forțe importante de poliție 
și armată au fost transportate la fața locului. 
Legația a fost înconjurată chiar cu sîrmă 
ghimpată. Totul însă părea aranjat pentru 
a asigura pe teroriști că nimeni din afară 
nu-i va deranja în activitatea lor criminală. 
Poliția și armata elvețiană erau echipate ca 
pentru un greu și îndelungat război și totuși 
polițiștii „erau ținuți în șah — după cum 
pretinde dl. Freimiiller — de către unul din
tre intruși..." Armata elvețiană s-a aflat în 
permanență într-o primejdie do moarte, așa 
oum subliniază în repetate rânduri același 
Freimiiller. Poliția și armata elvețiană au 
avut nevoie pentru a-i scoate pe bandiți din 
interiorul Legației de „pregătiri minuțioase". 
Din răspunsul d-Iui Freimiiller rezultă că 
aceste pregătiri au fost începute de îndată 
ce autoritățile elvețiene au sosit la fața locu" 
lui și că în același timp s-au du® tratative 
cu bandiții". De aceia, înaintînd în același 
timp cu pregătirile de atac, spune di. 
Freimiiller, au fost continuate tratativele, 
Ele au și dus apoi Ia cunoscuta lor încheieri 
cu sucoeis".

Bravo, domnule Freimiiller 1 Ar fi mare 
minuție dacă plecat din poliție unde, desigur, 
oprobiul public nu te va mai tolera, nu vei 
fi promovat în diplomație pe baza însușirilor 
de negociator pe care le-ai demonstrat 1

Iată așa dar cum mica dar brava poliție 
elvețiană înarmată pîna în dinți a reușit, 
ca fără să tragă nici măcar un singur foc 
de armă, să „încheie cu succes" îndelungata 
asediere a criminalilor legionari ! Dl. Frei- 
miiller nu o spune dar probabil se gîndește 
cu mîndrie că această minunată faptă de 
arme va intra fără îndoială în analele mili
tare ale Elveției !

E. GRECU

punct de vedere economic și politic uneia 
țări, altora. Nu vom ceda niciodată în fața 
unei asemenea politici. Nu cerșim pacea, și 
nu ne vom lăsa intimidați de nici un fel de 
amenințări și de nici un fel de presiuni, ca 
boicotul economic, șantajul sau oampiaoii ca* 
lomnîoase de sabotaj desfășurate pe terito
riu! nostru de organele altor state, contra® 
tuturor principi iilor dreptului internațional.

Dimpotrivă, ne vom întări capacitatea de 
apărare și vom zădărnici fără cruțare orice 
încercare a dușmanului. Luind atitudine îm
potriva blocurilor și grupărilor agresive 
create din inițiativa cercurilor guvernante 
ale S.U.A., vom lua împreună cu prietenii 
și aliații noștri toate măsurile necesare pen
tru asigurarea securității noastre. In spiri" 
tul Conferinței de la Moscova a celor 8 sta* 
te dorim șl de acum înainte să întărim prie
tenia și ajutorul reciproc. Țările noastre, 
pornind de la necesitatea întăririi apărării 
lor, sînt gata să-și unească forțele și să le 
pună sub un comandament comun în cazul 
cînd în apus vor fi ratificate acordurile de 
la Paris.

Prezidiul Adunării Naționale a salutat cu 
bucurie noua propunere a guvernului Uniunii 
Sovietice din 18 februarie 1955 ca toate sto
curile de arme atomice și cu hidrogen să 
fie distruse și ca materialele atomice să fi® 
folosite exclusiv în scopuri pașnice, ca sta
tele să nu-și sporească efectivul forțelor 
armate și armamentele în raport cu nivelul 
din 1 ianuarie 1955 și să nu-și 6iporească 
alocările în scopuri militare în raport cu 
nivelul alocărilor bugetare pe anul 1955.

In încheiere Zdenek Fieriinger a 6pus:
Anul acesta sărbătorim o dată memorabi

lă — aniversarea eliberării noastre de că" 
tre Anmata Sovietică. Dacă aruncăm o pri
vire asupra perioadei de 10 ani care au 
trecut, o perioadă de evoluție impetuoasă a 
evenimentelor, dacă luăm în seamă adîncile 
prefaceri și de consolidare remarcabilă a 
marelui lagăr al popoarelor iubitoare de 
pace în frunte cu Uniunea Sovietică, vom 
putea trage concluzia: Mergem cu îndrăz
neală înainte spre viitorul nostru, ferm con
vinși că forțele reacțlu-nii și războiului vor 
fi nevoite în ultimă instanță 6ă se retragă 
în fața efortului nostru comun și că vom 
cuceri pacea.
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Miercuri 23 martie 1955 — Mr. 3254Ro mint a libera

Consultări între țările participante la Conferința de la Moscova 
în vederea încheierii unui tratat de prietenie, colaborare 

și asistentă mutuală
r MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans- 
Itaite:

In ultimul timp, între guvernele Uniunii 
Sovietice, Republicii Populare Polone, Repu
blicii Cehoslovace, Republicii Democrate 
Germane, Republicii Populare Ungare, Re
publicii Populare Romlne, Republicii Popu
lare Bulgaria și Republicii Populare Alba
nia — in conformitate cu hotăririle Confe
rinței de la Moscova a țărilor europene pen-

tnu asigurarea păcii și securității în Europa 
— au avut loc consultări cu privire le în
cheierea unui tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală între cele opt țări — 
participante la Conferința de la Moscova.

In cadrul acestor consultări s-a manifestat 
deplina unitate de vederi a guvernelor ță
rilor menționate în ce privește principiile 
unui asemenea tratat și organizarea unui co
mandament unic al Btatelor-semnatare ale

tratatului, comandament care, în cazul ra
tificării acordurilor de la Paris, va fi creat 
în scopul asigurării securității acestor state 
și în interesul menținerii păcii în Europa.

La consultările guvernelor celor opt țări a 
fost reprezentat de asemenea și guvernul 
Republicii Populare Chineze, care s-a decla
rat întru totul de acord cu măsurile pre
văzute.

Azi încep în Consiliul Republicii Franceze dezbaterile 
asupra acordurilor de la Paris

Primirea 
de către N. S. Hrușciov 

a ambasadorului Indoneziei 
în U. R. S. S.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans
mite:

La 22 martie, N. S. Hrușciov l-a primit pe 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Indoneziene în U.R.S.S., dl. Su- 
bandrio.

Noi locțiitori ai ministrului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans- 
mite: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a nu
mit pe Kuznețov V. V., prim-locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. Con
siliul de Miniștri al U.R.S.S. a numit pe 
Semionov V. S. și Fedorenko N T., locțiitori 
ai ministrului Alacerilor Externe al U.R.S.S.

Funeraliile mareșalului Uniunii Sovietice 
L. A. Govorov

Ordinul ministrului Apărării al Uniunii Sovietice
MOSCOVA 22 (Agerpres).— TASS trans

mite: A fost dat publicității următorul ordin 
al ministrului Apărării al Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste:

Astăzi 22 martie, ora 16, în Piața Roșie 
din Moscova vor avea loc funeraliile mare
șalului Uniunii Sovietice Leonid Aleksandro- 
vici Govorov, membru supleant în C.C. al 
P.C.U.S., deputat în Sovietul Suprem al 
U.R.S.S., locțiitor al ministrului Apărării al 
U.R.S.S.

Forțele armate ale Uniunii Sovietice își 
pleacă steagurile de luptă în fața sicriului 
lui L. A. Govorov și salută pe eminentul

comandant de oști, erou slăvit al Marelui 
Război pentru Apărarea Patriei.

Ordon:
La înmormîntarea mareșalului Uniunii 

Sovietice L. A. Govorov să se dea defunctu
lui ultimele onoruri militare și în capitala 
patriei noastre — Moscova, 6ă 6e tragi! 
salve de artilerie. W

Ministrul Apărării 
al Uniunii Republicilor 

Sovietice Socialiste, 
mareșal al Uniunii Sovietice,

G. JUKOV.

PARIS 22 (Agerpres). — TASS transmi
te: Astăzi încep în Consiliul Republicii Fran
ceze dezbaterile asupra proiectului de lege 
cu privire la ratificarea acordurilor de la 
Paris.

In cuvîntările rostite în ședințele comi
siilor Consiliului Republicii, șeful guvernului, 
Faure, șl ministrul Afacerilor Externe, Pi- 
nay, au îndemnat în toate felurile pe sena
tori să ratifice acordurile și au amenințat 
pe reprezentanții partidelor de dreapta cu 
;,ruperea alianței atlantice" dacă vor aduce 
proiectului de lege amendamente care ar 
putea Intîrzia sau împiedica ratificarea.

Raportul principal asupra proiectului de 
lege cu privire la ratificarea acordurilor de 
la Paris va fi prezentat în numele Comisiei 
pentru afacerile externe de „republicanul so
cial" Michel Debre, (membru al fostului 
grup gaullist). In acest raport, care a și 
fost dat publicității, autorul se pronunță

pentru ratificarea necondiționată a acordu
rilor, justifieîndu-și poziția prin argumen.e 
false despre posibilitatea unor tratative cu 
Uniunea Sovietică de pe „poziții de forță" 
și prin teorii despre „îngrădirea" înarmării 
Germaniei occidentale.

Dezbaterile din Consiliul Republicii vor 
arăta dacă membrii acestei camere sînt dis
puși să asculte glasul poporului francez 
care cere în unanimitate respingerea acor
durilor de la Paris sau dacă vor ceda dic
tatului american.

Intr-o „Scrisoare către senatori.", cunos
cutul activist social prof. Bernard Lavergne 
arată că în cazul ratificării acordurilor de 
la Paris, Germania occidentală va obține o 
uriașă superioritate în forțe, iar Franța va 
fi nevoită să capituleze. „Unica posibilitate 
de a evita acest lucru — scrie Lavergne — 
constă în a duce tratative cu Moscova înain
te de ratificare. De fapt, există toate șan-

sele pentru încheierea unui acord cu Mosco
va asupra unei dezarmări generale și con
trolate, cu condiția să nu distrugem toate 
posibilitățile de tratative, pun'nd Uniunea 
Sovietică în fața unui fapt împlinit: înarma
rea Germaniei din voința noastră, dar con
trar voinței poporului german, și prin încăl
carea tratatelor semnate de noi la Moscova 
în 1944 și la Potsdam în 1945".

★

PARIS 22 (Agerpres). — La 22 martie, în 
preziua începerii dezbaterilor din Consiliul 
Republicii cu privire la ratificarea acorduri
lor de la Paris, primul ministru francez, Ed
gar Faure și ministrul de Externe, Antoine 
Pinay, au avut întrevederi cu reprezentanții 
diplomatici ai S.U.A. și Angliei la Paris în 
legătură cu aceste dezbateri în Consiliul Re
publicii.

Mărturie la semnarea Apelului Păcii
De 32 de ani trăiesc pe pămîntul romî- 

nesc, încercînd aceleași bucurii și aceleași 
dureri ca și poporul romîn, cu care mă simt 
acum înfrățit.

Prilejul de a preda limba șl literatura 
franceză în Romlnia l-am avut și în trecut. 
Pe atunci însă, eram nevoit să predau l.m- 
ba lui Voltaire și a lui Victor Hugo ia fii 
de boieri, de moșieri, de oameni înstăriți pe 
spinarea poporului. Aceștia învățau limba 
franceză numai pentru a o vorbi în saloa
ne, în cercuri restrlnse de snobi. Acum Insă, 
în regimul democrat-popular, mă bucur de 
alte condifii și am prilejul să predau limba 
mea maternă unor fii ai poporului, fii de 
muncitori, de (ărani muncitori și de Intelec
tuali progresiști. Sînt bucuros că printre stu
denții mei se numără și aspiranți universi
tari, — cadrele științifice de rnîine.

Întotdeauna am avut o atitudine retrasă; 
astăzi insă, clnd e vorba de viafa sau de 
moartea omenirii, socotesc de datoria mea 
morală să aduc și eu — oricît de modestă 
ar fi ea — mărturia mea de om de știință, 
de om de bună credință despre ceea ce cred 
just și posibil și despre ceea ce cred greșii 
șl primejdios.

Cred just și posibil ca fiecare țară să fie 
lăsată să-și ducă în pace modul de viață 
pe care și l-a ales. Cred că simțul toleran
ței, după o educare de 250 de ani — înce
pută chiar de filozofii materialiști din seco-

HENRI JACQUIER
profesor la Universitatea „V. Babeș" 

Cluj’

Iul al XVIII-lea — este astăzi destul de în
tărit în fiecare stat și în fiecare cetățean, 
pentru ca regimurile sociale și politice cele 
mai diverse — chiar opuse pe tărlm ideo
logic — să poată coexista liniștit; mai bine: 
să poată colabora rodnic pe lărîm economic 
și pe cel cultural.

Cred că e de dorit — și nu cu totul im
posibil — ca democrațiile burgheze să facă 
pînă la urmă neputincioase cele cîteva sute 
de familii care conduc în clipa de față po
litica marelui capital international și care 
uneltesc pentru izbucnirea unui nou război 
Cred că fiecare intelectual es.e dator, ală
turi de muncitorimea din toate țările, să în
fiereze cu cea mai mare vehemență crima 
monstruoasă care se pregătește împotriva 
omenirii; în condamnarea războiului atomic 
și termonuclear, este o cinste să te afli ală
turi de un Einștein, de un Joliot-Curie și de 
atîția reprezentanți eminenți ai științei u- 
mane.

Ultima dată am fost în Franfa în anul 
1948. Atunci m-am întîlnit cu vechi prieteni, 
oameni din diferite cercuri. Cu oricine am 
vorbit, n-am auzit decît vorbe dureroase des
pre suferințele îndurate in timpul ocupației

naziste, despre urgiile ultimului război mon
dial. Nu-mi pot închipui că acum, acești oa
meni ar dori un nou măcel mondial, ar dori 
„înfrățirea" cu foștii lor ocupanți, cu duș
manii lor de veacuri din cursul istoriei, cu 
clica de la Bonn a lui Adenauer. De aceea, 
ca om care iubesc pacea, ca francez pro
fund preocupat de destinele și viitorul Fran
ței, repudiez orice solidarizare cu acei depu
tați care au votat în Adunarea Națională 
franceză, sau cu acei senatori care se pre
gătesc acum să voteze în Consiliul Repu
blicii pentru ratificarea acordurilor de la 
Paris și pentru relnarmarea Germaniei oc
cidentale. Ei nu reprezintă adevărata voinfă 
a poporului francez, ci fac numai jocul 
cercurilor agresive anglo-americane.

Ca unul care am semnat din toată inima 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii, sînt 
alături de sutele de milioane de partizani ai 
păcii din lumea întreagă, înfeleg să mă de
solidarizez de acei care împing Franfa spre 
dezastru, de acei care în fiecare (ară ațîță 
la război, caută să arunce omenirea din nou 
într-o baie de singe. încrezător în forfele 
păcii, în victoria acelora care doresc liniștea 
și securitatea popoarelor, voi căuta să-mi 
întăresc semnătura pusă pe Apel printr-o 
strădanie intelectuală continuă, prin atașa
ment față de poporul romîn, în lupta sa pen
tru construirea socialismului, pentru apăra
rea păcii.

Plecarea din Varșovia 
a delegației Sovietului Suprem 

al U. R. S. S.
VARȘOVIA 22 (Agerpres). — TASS 

transmite:
La 21 martie delegația Sovietului Suprem 

al U.R.S.S. în frunte cu A. P. Volkov, pre
ședintele Sovietului Uniunii al Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., care se află în R. P. 
Polonă pentru a participa la lucrările celei 
de a 6-a sesiuni a Seimului Republicii Popu
lare Polone, l-a vizitat pe Boleslaw Bie.ut 
prim secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

*
VARȘOVIA’ 22 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 22 martie a părăsit Varșovia 
plecînd spre Uniunea Sovietică delegația So
vietului Suprem al U.R.S.S. compusă din 
A. P. Volkov, președintele Sovietului Uniunii 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S. (conducă
torul delegației), V. S. Balakina, P. B. 
Bîkov, M. S. Grechiha, M. P. Kaunaite, V. F. 
Kuprevici, A. M. Safronov — deputați ai 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Ce dezvăluie publicarea scrisorilor dintre Mendds-France și Churchill
PARIS 22 (Agerpres). — TASS transmite: 
Ziarele pariziene de seară din 21 martie 

iau publicat scrisorile pe care le-au schim
bat în ianuarie a.c. fostul șef al guvernului 
francez Mendes-France și primul ministru 
englez Churchill.

La 5 ianuarie, Mendes-France l-a Informat 
într-o scrisoare pe Churchill asupra înche
ierii în Adunarea Națională a dezbaterilor 
asupra ratificării acordurilor de la Paris șl 
a subliniat că „aceste dezbateri au fost 
grele". Mendes-France s-a plîns de greu
tățile care vor mai trebui biruite pentru a 
obține ratificarea acordurilor în Consiliul 
Republicii. In legătură cu aceasta, el își 
exprima părerea că trebuie convinsă opinia 
publică că ratificarea „nu ar împiedica du
cerea unei politici de pace". Intr-o notă 
anexată la această scrisoare Mendes-France 
recomanda ca cele patru puteri să ducă tra
tative în mai „cu rezerva ca pînă atunci 
Franța să fi ratificat acordurile de la Paris".

Mendes-France a lăsat să se înțeleagă că 
această propunere privitoare la tratative cu 
Uniunea Sovietică a fost dictată de dorința 
de a liniști opinia publică franceză care 
cere reglementarea pașnică a divergențelor 
internaționale. El a subliniat că referirea lui 
în timpul dezbaterilor din Adunarea Națio
nală la posibilitatea unor asemenea trata
tive „putea determina un anumit număr de 
deputați să voteze în favoarea acordurilor 
de la Paris. Totodată, Mendes-France nu a

arătat dacă tratativele propuse de el trebuie 
să atingă problema germană.

Propunerile lui Mendes-France au stînnit 
o ripostă vehementă din partea lui Churchill, 
a cărui scrisoare (contrar declarațiilor pe 
care premierul englez le-a făcut recent în 
parlament) îl demască din nou ca adversar 
al unor tratative cu Uniunea Sovietică. 
„Nu-mi pot imagina — scrie Churchill — 
ca în actualele condiții, tratativele cu So
vietele asupra unei conferințe a celor patru 
puteri (chiar dacă acordurile ar fi ratificate 
în prealabil) ar putea fi utilă cauzei noastre 
comune"

In continuare, Churchill adresează Franței 
amenințări fără precedent în uzanțele di
plomatice, intimidînd-o prin „izolarea inter
națională", dacă nu se va supune dictatului 
americano-englez și nu va ratifica imediat 
acordurile militariste de la Paris.

„Mă tem — se spune în scrisoarea lui 
Churchill — că amînările nesfîrșite pot duce 
la luarea altor hotărîri care fără nici o în
doială sînt în curs de studiere de ambele 
părți ale Atlanticului.

Eu personal mă pronunț categoric împo
triva retragerii trupelor americane și engle
ze de pe continent. Puteți fi sigur că, în 
măsura posibilităților, voi obiecta împotriva 
concepției așa zisei strategii „periferice". 
Dar ca prim ministru și ca deputat mă voi 
considera obligat să sprijin politica așa 
numită a „spațiului rămas liber", deși acest 
lucru poate să atragă după sine schimbări

militare și politice considerabile în structura 
N.A.T.O.". Infricoșînd astfel Franța cu teo
ria că „locul" ei va deveni „liber" ceea ce 
înseamnă înlăturarea ei de la rezolvarea 
problemelor internaționale, Churchill preci
zează că „alianța" cu participarea Franței 
va fi înlocuită printr-o „alianță" a Statelor 
Unite „cu Marea Britanie, Comimonwealthul 
britanic și Republica Federală Germană".

Susținînd în mod demagogic că ar „iubi 
profund" Franța, Churchill amenință din 
nou în încheierea scrisorii că în cazul că 
Franța va refuza să-și dea consimțământul 
la reînvierea militarismului german, ea va 
fi „izolată și-și va pierde influența în res
tul lumii libere" și că va primi „o groazni
că lovitură a soartei".

Cercurile ziaristice din Paris consideră 
că prin publicarea corespondenței dintre 
Mendes-France și Churchill se urmărește un 
dublu scop: în primul rînd, fn ajunul dez
baterilor dim Consiliul Republicii cercurile 
guvernante franceze caută să creeze impre
sia falsă că ar fi adepți activi ai unor tra
tative internaționale. In el doilea rînd, se in
tensifică presiunile asupra membrilor Con
siliului Republicii, folosind în acest scop a- 
menințările grosolane ale lui Churchill. Ob
servatorii politici din Paris își exprimă to
tuși părerea că asemenea amenințări pot 
avea mai curînd o acțiune contrară, ele do
vedind existența unor presiuni străine fără 
precedent asupra Franței,

încheierea lucrărilor 
Congresului Partidului 

Comunist din San-Marino
ROMA 22 (Agerpres). — TASS trans

mite : La San-Marino și-a încheiat lucrările 
Congresul Partidului Comunist ai republicii, 
in cadrul dezbaterilor pe marginea raportu
lui lui Gasperoni, secretarul partidului, au 
luat cuvîntul numeroși vorbitori

In cuvîntul de închidere Gasperoni a su
bliniat necesitatea „creării în republică a u- 
nui front larg de oameni din diferite pături 
sociale și de diferite convingeri politice 
pentru a apăra principalul bun — pacea, care 
este prima premiză pentru traduoerea in 
fapt a aspirațiilor poporului din San-Mari- 
no“. Apoi a fost adoptată în unanimitate 
o rezoluție oare cere guvernului să revizu
iască constituția „pentru ca toți cetățenii să 
poată participa în egală măsură la viața de 
stat, pentru ca femeile să obțină drepturi e- 
gale cu bărbații în domeniile economic, so
cial și politic".

Declarații amenințătoare 
ale primului ministru turc 

la adresa Siriei
ANKARA 22 (Agerpres). — In ultima 

vreme se fac tot mai simțite presiunile gro
solane ale Turciei asupra Siriei pentru a o 
sili pe aceasta din urmă să adere la pactul 
agresiv turco-îrakian. Nu de mult, guvernul 
de la Ankara a remis guvernului sirian două 
note in termeni amenințători în care se ce
rea Damascului 6ă-și precizeze poziția 6a 
față de pactul turco-irakian. Guvernul si
rian, în răspunsul său la aceste note, a ară
tat că el respinge pactul turco-irakian, fiind, 
hotărit să sprijine noua alianță interarabă 
defensivă din care fac parte Egiptul și Ara
bia Saudită.

Corespondentul din Ankara al agenției 
France Presse relatează că răspunsul guver
nului sirian la nota turcă a produs ener
vare în cercurile turcești. Premierul turc, 
Menderes, a calificat în cadrul unui comuni
cat ministerial ca „inacceptabil" răspunsul 
guvernului sirian la nota turcă. Folosind un 
ton amenințător la adresa Siriei, Menderes 
a declarat că din momentul în care s-a pus 
chestiunea întăririi pactului turco-irakian, 
guvernul sirian dă dovadă de „o atitudine 
ostilă față de Turcia". El a subliniat că re
lațiile între Turcia șl Siria au intrat „în
tr-o fază foarte serioasă".

In cîteva rînduri
Franco amenința Fran

PARIS 22 (Agerpres). — Zilele trecute, 
tn cadrul unui interviu acordat sena- 
toarei americane Margaret Chase Smith 
și retransmis prin posturile de televiziune 
americane, Franco s-a dedat la atacuri fă
țișe împotriva Franței. In special, vorbind 
despre „instabilitatea" guvernelor din Fran
ța, Franco a ținut să sublinieze că, după 
părerea Iul, prezența la hotarele Franței a 
două puternice țări anti-comuniste (Ger

mania occidentală și Spania franchistă — 
N.R.) va servi pentru „a ține în friu" Fran
ța și a o încadra în „lumea occidentală".

Declarațiile lui Franco au provocat indig
narea opiniei publice franceze. Demascînd 
caracterul provocator al declarațiilor dictato. 
rului spaniol, ziarele franceze au arătat că 
în realitate amenințările pe care le profe
rează Franco la adresa Franței sînt dictate 
de Washington. „Declarațiile lui Franco în

ța...
legătură cu Franța — scrie ziarul „Le Mon
de" — arată că el încearcă să convingă... 
că valoarea Franței în lumea occidentală 
depinde de valoarea Spaniei, că nu se poate 
conta pe Franța decît în măsura in care 
Spania va fi în stare să o „țină în frîu“ și 
să o încadreze, cu concursul Germaniei oc
cidentale anticomuniste și, bine înțeles, cu 
aiutoru] financiar al Statelor Unite",

OBSTACOLE
Propunerile Iul Churchitt pentru tratative s-au dovedit a fi 

simplă vorbărie.

CHURCHILL: — Propunerile mele deschid calea tratativelor!...
Desen de EUGEN TARU

« Săptămtna trecută, Ion Nistor, ambasa
dorul R.P.R. la Praga, a oferit o gală de 
filme romînești, în cadrul căreia au fost 
prezentate filmul „Răsare soarele" și docu
mentarul in culori „Printre marinarii noș
tri". Au luat parte: Vaclav Kopecky, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al Re
publicii Cehoslovace, Vaclav David, minis
trul Afacerilor Externe și numeroși alți re
prezentanți ai vieții politice și culturale. Au 
asistat de asemenea și membri ai corpului 
diplomatic. Filmele prezentate s-au bucurat 
de succes. (Agerpres),

9 La 23 martie ora 16 va avea loc în 
Marele Palat al Kremlinului deschiderea 
primei sesiuni a Sovietului Suprem al 
RS.F.S.R. (TASS)

• Delegația comercială a R. P. Chineze, 
care urma să sosească la Tokio și-a amînat 
sosirea pe termen nelimitat în urma unor di
vergențe cu consulul japonez din Hong
kong. Delegația continuă să se afle la Hong
kong. (TASS).

9 In capitala Republicii Democrate Viet
nam Hanoi, au avut loc zilele trecute tratative 
franco-vietnameze în vederea dezvoltării le
găturilor culturale înte cele două țări. Din 
partea R. D, Vietnam a participat Nguyen 
Van Huyen ministrul Educației Naționale, 
iar din partea Franței, Maurice Bayen, direc
tor general adjunct al învățămîntului supe
rior, In cadrul tratativelor au fost examinate 
problemele legate de acordarea unor burse 
din partea guvernului francez studenților viet
namezi care se află în Franța, de dezvoltarea 
schimburilor culturale franco-vietnameze, pre
cum și de funcționarea unor școli franceze în 
Vietnamul de nord. (Agerpres)

9 Capitala statului Peru, Lima, a fost com
plet izolată de restul țării în urma unor 
mari alunecări de terenuri care au blocat șo
selele și căile ferate. Alunecările de terenuri 
au avariat uzinele electrice care alimentează 
Lima lăsînd orașul în întuneric și stînjenind 
activitatea industrială, (United Press).

In Sala Coloanelor a
MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans

mite : A încetat din viață uoul din eminenții 
comandanți de oști, mareșalul Uniunii So
vietice, Leonid Aleksandrovici Govorov.

La 21 martie, oamenii muncii din Mosco
va și-au luat rămas bun de la defunct. Sala 
Coloanelor din Casa Sindicatelor este îm
brăcată în doliu. Lustrele de cristal sînt a- 
coperite cu voaluri negre. Intre palmieri și 
flori se află postamentul pe oare este așezat 
sicriul cu corpul neînsuflețit al defunctului. 
In fața sicriului sînt coroanele de flori din 
partea Comitetului Central al P.C.U.S. și 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., ia Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a Mi
nisterului Apărării al U.R.S S., a Comitetu
lui regional Moscova și Comitetului orășe
nesc, din Moscova al P.C.U.S.. a Sovietului 
de deputați ai oamenilor muncii din Mosco
va, a C.C. al U.T.C.L.. a academiilor mili
tare și universităților militare.

Accesul în Sala Coloanelor a început la ora 
11. Oamenii muncii din capitală au parcurs 
străzile înzăpezite pentru a da ultimul onor 
comandantului de oști.

In fața sicriului, primii fac gardă de onoa
re G. K. Jukov, ministrul Apărării al 
U.R.S.S., membrii Comisiei guvernamentale, 
mareșalii și amiralii Uniunii Sovietice : A. M. 
Vasilevski, I. S. Konev, V. D. Socolovski, 
N. G. Kuznețov, P. F. Jigariov, S. K. Ti- 
moșenko, K. A Merețkov, S. M. Budionn'i, 
S. S. Biriuzov, I. H. Bagramian, K. S. 
Moskalenko, A. I. Eremenko, V. I. Ciuikov, 
M. I. Nedelin.

Intr-un șuvoi neîntrerupt au defilat locui
torii Moscovei pentru a-și lua rămas bun de 
la mareșalul Govorov.

Alături de locuitorii Moscovei, au depus 
coroane de flori la sicriul mareșalului și oa
menii muncii din Leningrad.

Mitingul de doliu
MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 22 martie au avut loc în Piața 
Roșie din Moscova funeraliile lui L. A. Go
vorov, mareșal al Uniunii Sovietice.

In Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, 
unde șe găsea urna cu cenușa lui Govorov, 
au venit ca și în ajun zeci de mii de locui
tori ai Moscovei pentru a aduce ultimul 
omagiu eminentului conducător de oști și 
gloriosului erou al Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei. Garda de onoare se schim
ba in tăcere. Mareșalul Uniunii Sovietice G. 
K. Jukov, ministrul Apărării al U.R.S.S. și 
locțiitorul ministrului Apărării, i-au înlocuit 
în garda de onoare pe membrii Comisiei gu
vernamentale pentru organizarea funeralii
lor.

Ultimele clipe de rămas bun. Mareșali ai 
Uniunii Sovietice au ridicat cu grijă urna 
de pe postament și s-au îndreptat spre ie
șire. Cortegiul funebru însoțit de o escortă 
militară de onoare s-a îndreptat spre Piața 
Roșie unde erau aliniate unități ale garni
zoanei Moscova. Tot aici se aflau mii de re
prezentanți ai oamenilor muncii din Moscova.

La ora 16, în Piața Roșie a început mi
tingul de doliu. In tribuna mausoleului lui

Casei Sindicatelor
Din trei în trei minute garda de onoare se 

schimbă. Fac gardă reprezentanți ei tuturor 
armelor, veterani ai Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei care au străbătut o cala 
glorioasă de luptă în rîndurile trupelor co
mandate de mareșalul Govorov.

Alături de ostași, fac gardă în fața sicriu
lui oameni ai muncii din Moscova și regiu
nea Moscova. Pe fețele lor se poate citi 
expresia unei adinei dureri. Răsună marșu
rile funebre. Prin fața sicriului defilează un 
șuvoi de oameni, adulți și copii.

Cu durerea întipărită pe față defilează 
eroi ai războiului civil care au luptat alături 
de L. A. Govorov în bătăliile pentru victo
ria tinerei Republici Sovietice, elevi de laa^ 
academiile militare „Suvorov" și „Nahimov“,^P 
elevi ai școlilor speciale.

Trec de asemenea atașați militari, șefi șl 
membri ai unei serii de reprezentanțe diplo-. ( 
matice acreditați la Moscova care depun co
roane la sicriu.

La ora 17,40, tn garda de onoare Iau loc 
conducătorii partidului comunist și statului 
sovietic N. A. Bulganin, K. E. Voroșilov,
L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, V. M 
Molotov. A. I. Mikoian, M. G. Pervuhin,
M. Z. Saburov, N. S. Hrușciov, P. N. Pos
pelov, M. A. Suslov, G. K. Jukov, ministrul 
Apărării al U.R.S.S.

Defilarea oamenilor muncii din capitală 
prin fața sicriului mareșalului Govorov a du
rat cîteva ore. La ora 22, accesul în Sa'.a 
Coloanelor a fost oprit. Membrii Comisiei gu
vernamentale pentru organizarea funera
liilor, prietenii și tovarășii de luptă ai ma
reșalului Govorov, rudele și persoanele a- 
propiate-au înconjurat postamentul pentru 
a-și lua rămas bun de la defunct.

din Piața Roșie
Lenin șl Stalin au luat loc conducători ai 
partidului și guvernului, mareșali ai Uniunii 
Sovietice. Mitingul a fost deschis de V. D. 
Sokolovski, mareșal al Uniunii Sovietice, pre
ședintele comisiei guvernamentale pentru or
ganizarea funeraliilor. In numele Comitetu
lui Central al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și al Ministerului Apărării al 
U.R.S.S., a luat cuvîntul G. K. Jukov, ma
reșal al Uniunii Sovietice.

Apoi, în numele oamenilor muncii din 
Moscova și regiunea Moscova, a luat cuvîn
tul I. V. Kapitonov, secretar al Comitetului 
regional Moscova al P.C.U.S. In numele oa
menilor muncii din Leningrad a luat cuvîn
tul I. A. Grișmanov, vicepreședinte al . Co
mitetului Executiv al Sovietului orășenesc 
Leningrad.

Mitingul de doliu a luat sfârșit. In sune
tele marșului funebru urna cu cenușa lui 
L. A. Govorov, mareșal al Uniunii Sovietico 
a fost zidită ân zidul Kremlinului. Salvele 
de artilerie sînt ultimul omagiu ostășesc 
adus lui L. A. Govorov eminent conducător 
de oști, remarcabil activist și organizator 
al forțelor armate ale Uniunii Sovietice.

Pentru eternizarea memoriei mareșalului L. A. Govorov
MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans

mite: Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovie
tice a hotărit:

1. — Să se eternizeze memoria lui L. A. 
Govorov, mareșal al Uniunii Sovietice, prin 
construirea unui monument în orașul Mos
cova.

2. — Să se dea numele lui L. A. Govorov,

mareșal al Uniunii Sovietice — Academiei de 
radio tehnică a artileriei a Armatei Sovietice.

3. — Să se fixeze plăci comemorative:
Pe clădirea Academiei Militare „M. V. 

Frunze" și pe clădirea Academiei Militare 
Superioare „K. E. Voroșilov”, unde L. A. Go
vorov și-a căpătat educația militară.

Sesiunea științifică a Institutului Agronomic din Timișoara
TIMIȘOARA. — Intre 17 și 20 martie s-aiu 

desfășurat la Timișoara lucrările celei de a 
treia sesiuni științifice a Institutului Agro
nomic din Timișoara. La sesiune au parti
cipat reprezentanți ai Ministerului Agricul
turii și Silviculturii, a,i Ministerului Invă- 
țămînkilui, profesori și ingineri de la insti
tutele agronomice din București, Craiova, 
Cluj, Arad, reprezentanți ai stațiunii expe
rimentale I.C.A.R. șl alții.

In cadrul sesiunii au fost prezentate 24 de 
referate științifice, privind cercetările și 
studiile făcute de către cercetătorii științifici 
ai Institutului Agronomic din Timișoara, în 
anul 1954, pentru obținerea unor producții 
sporite la hectar.

Sesiunea a constituit un prețios ajutor 
pentru toate cadrele de cercetători științifici, 
profesori, lectori și asistenți ai Institutului 
Agronomic din Timișoara.

SPECTACOLE
TEATRE ; Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., 

19 30 : Bărbierul din Sevilla ; Național „I. L, Cara_ 
giale“ (sala Studio) 19,30; Platon Crecet; Național 
„I. L. Caraglale“ (sala Comedia) 19,30 ; Doamna 
nevăzută; Armatei (sala din bd. Magheru) 19,30; De 
partea cealaltă; Armatei (sala din calea 13 Septem
brie) 19,30; Jucătorii de cărți și Căsătoria; Munici
pal 19,30: Afaceriștii; Muncitoresc C.F.R. (Giuleșii) 
19; Intrigă și iubire; Tineretului 19,30; Libelula; 
Opereta 19.30 ; Lăsați.mă să cînt !; Ansamblul de es
tradă a, R.P.R. (calea Victoriei Nr. 174) 20: Fără 
mănuși; Studioul actorului de film ,,C. Nottara** 
19,30; Steaua Sevillei; Teatrul Maghiar de Stat din 
Cluj (sala C C.S.) 19 30 ; Mielul turbat (Kerke bir- 
ka); Circul de Stat 20; Carnavalul circului.

4 
CINEMATOGRAFIE- Patria, București, AL Popov, 

8 Martie, Volga: Atențiunel Bandiții; Republica, I.

C. Frimu, Tineretului, V. Roaită, AI. Sahia; Poteci 
primejdioase; înfrățirea între popoare, Eiena PaveL^^ 
Victoria, Gh. Doja- Chemarea destinului; TimpuJ^k 
Noi; Animale în torent; Balatonul este al nostriS^ 
Grîu nou; Paharul revărsat; Maxim Gorki: Crăiasa^, 
broscuță; Lumina; Căderea Berlinului (seria I_a); 
Unirea; Amiralul Nahimov; Cultural, Rahova; Des
fășurarea; ...Și Ilie face sport; C. David: Scander. 
beg; Flacăra- Expresul de Niirnberg; Gelozia bat-o 
vina; T. Vlaaimirescu; Fără acoperiș; Umor pe sfori; 
A. Vlaicu- Mikluho Maklai; Munca: Comedianții;
Arta: Copiii partizanului ; Popular- Ne-am întîlnit -J. 
undeva; M, Emili eseu: Primăvara pe gheață; Miorița, jk. 
1 Mai- Roma, orele 11; Moșilor; Marile speranțe; 
Donca Simo, 23 August; Dama cu camelii; 8 Mai: 
Examen de maturitate; Libertății; Un vals vlenez;
N. Bălcescu- Stiletul; Gh. Coșbuc: Aventurile vasului 
Bogatîr; Olga Bancic.- Septembrlștii.

Din programul de radio
Joi 24 martie 1955

PROGRAMUL I; 10 10; Muzică vocală și instru
mentală interpretată de tineri soliști din țările de 
democrație populară; 10,45; Emisiunea „Basme pen. 
tru copii**: , lacob bucătarul** — dramatizare după 
basmul cu același nume de W. Hauff; 15,35; Cîntă 
corul căminului cultural „23 August*4 din comuna 
Călineșii, raionul Topoloveni, regiunea Pitești diri
jat de Ion Ionescu; 16; Arii din opere interpretate 
de tineri soliști ai Teatrului de Operă și Balet al 
R.P.R.; 18,15; Conferință: „Ce se înțelege prin mo. 
nisniul materialismului dialectic**; 19,45; Ciclul „Mu. 
zică și viața**. Scenariul muzical „Johann Sebastian 
Bach" de Ionel Hristea; 23.24; Dublu concert în La 
minor pentru vioară, violoncel și orchestră de 
Brahms — soliști Ștefan Gheorghiu și Radu Aldu- 
lescu, acompaniați de Orchestra Simfonică a Filar
monicii de Stat din București. Dirijor Constantin 
Silvestri.

PROGRAMUL II: 14,40; Cîntă Ansamblul M.A.I. 
dirijat de Viorel Doboș și Ferdinand Agnpian; 15,05;

Melodii populare romînești executate do orchestra 
de muzică populară „Înfrățirea*4 din Cluj; 17; Cărți 
și eroi; „Bărăganul44 de V. Em. Galan; 19 4o: Mu
zică populară romînească executată la vioară da 
Ionel Banu; 20 45; Cîntecul săptămînii; „Noi te cîn. 
tăm tinerețe*4 de George Klein, versuii de Mihu Dra- 
gomir; 21,30; Scară de operetă. In program muzică 
din operetele lui Lehar — interpretează Cornelia 
Gavrilescu, Iolanda Mărculescu, Lili Dușescu, Puica 
Alexandrcscu, Mihail Știrbei, Octav Enigărescu, Ion 
Dacian și orchestra de operetă dirijată de Mendi 
Rosenblum; 23,10; Piese vocale pe veisu-i dc Guethej 
Programul cuprinde : lidurile „Micșuneaua44 de Mc|fl 
zart; „Funda pictată44 de Beethoven; „Regele iele? 
lor“ și „Trandafirul44 de Schubert; romanța „Numai 
acela care știe*4 de Ceaikovskl.

Ascultați radiojurnale și buletine de știri; Progra
mul I- 5,30; 7,15; 15 30; 17,30; 22,30. Programul U: 
15; 16; 23; 0 45.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului

In București, pentru următoarele 3 zile; Vreme 
călduroasă și relativ frumoasă, cu cer variabil, mai 
mult senin. Vînt moderat din sud-vest. Temperatura 
staționară.

In țară pentru următoarele trei zile Vremea ră- 
mîne în general călduroasă. Cer variabil, mai mult

Meteorologic Central)
senin în sud-estul țării. Precipitații locale sub formă 
de averse vor cădea în vestul și nordul țării, mai 
abundente fiind în regiunile de munte. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul sud.vestic. Ceață locală 
dimineața. In munți condiții favorabile torentelor șl 
avalanșelor.
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